

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Nyilvánosságra került, hogy milyen neveltséges ajánlatot tettek a románok az optáns perben

Walkó miniszter beszámolója a Külügyi Társaságban

A felsőház külügyi bizottságának tegnapi ülésén Walkó Lajos beszámolt a szentgotthárdi incidens már ismert eseményeiről, majd az optáns pöréről mondott el eddig még ismeretlen részleteket.

— A román kormány minden tárgyalást ahhoz a feltételhez kötött, hogy a magyar kormány a tanácsnak szeptemberben hozott részünkről már elutasított ajánlásait feltétel nélkül fogadja el, továbbá, hogy az Erdély többi részének visszacsatolását ne követeljék. A román kormány csakis ebben az esetben volna hajlandó arra, hogy minden kötelezettség nélkül „ex gratia” biztoss, előre meg nem határozott összegű kártérítést adjon, még pedig oly módon, hogy erre a célra Magyarországgal szemben fennálló jóvátételi követeléseinek egy részét átengedi. Ismeretes, hogy 1924-től 1943-ig 20 éven át különböző részletekben, összesen kétszáz millió aranykoronát fizetünk a jóvátételi bizottságnak, amely összegnek 1930-tól 1943-ig fizetendő 160 millió aranykoronát kivéve részéről Romániát mintegy 10,5 százaléka, azaz 16—17 millió aranykorona illeti meg, amely folyó évre leszámítva, mintegy 20 millió aranykoronát tesz ki. Ezt az összeget, illetve ennek egy részét kívánta Románia hozzávetőleg 300 millió aranykorona értékű képviselő birtokok ellen értékeként rendelkezésre bocsátani és emellett a magyar kormányjal szemben 1943 után támasztandó jóvátételi követelését kombinációba

akarta venni a kártérítési összeg megállapításánál. Oly terv ez, amely ellen a kormány a leghatározottabban állást foglal és az ellen is állást foglal, hogy az ország nehéz helyzetében 1943 után jóvátételi kötelezettségeket rójának az országra.

Ilyen előzmények után került az a nemzetek szövetségének tanácsa elé, melynek döntése ismeretes.

A külügyminiszter végül bejelentette, hogy a nemzetek szövetsége előtt az ugynevezett numerus clausus törvénnyel kapcsolatban benyújtott petíciók ügye is befejezést nyert. A petíciókat illetőleg a kormány válaszában rámutatott arra, hogy 1927 novemberben a numerus clausus módosítására törvényjavaslatot terjesztett a törvényhozás elé. A tanács most lefolyt ülésén a petíciót és a magyar kormány választát Finnország, Franciaország és Kína képviselőiből kiküldött hármass bizottság vette tárgyalás alá és a magyar kormány választát tudomásul véve, a tanács befejezettnek nyilvánította az ügyet, amivel ez a kérdés nyugvópontra jutott.

Walkó Lajos külügyminiszter beszéde után Berzeviczy Albert elnök szerencsét kívánt a kormánynak a nemzetek szövetsége napirendjén szereplő magyar ügyekben beállott kedvező fordulat miatt. Elismerésének adott kifejezést gróf Apponyi Alberttel szemben, aki mostani munkájával megkoronázta eddigi szereplését.

Pártközi konferencia lesz az ellentétek kiegyenlítésére

Budapest, márc. 19. A képviselőház hétfői ülése alatt folytatták azokat a tárgyalásokat, melyek a napokban indultak meg a képviselőház szerdai házhatározata miatt a kormány és az ellenzék között támadt ellentét kiegyenlítésére.

Az előzetes megbeszélések után Zsitvay Ház elnök és Rubinek István értekezésre léptek Bethlen miniszterelnökkel, aki a felsőház külügyi bizottságnak ülésén vett részt.

Zsitvay házelnök Bethlen miniszterelnökkel, Rassay Károllyal és Rubinek Istvánnal tanácskozássra vonult vissza, a képviselőház elnöki szobájába. A tanácskozásba később bevonták Vass népjóléti minisztert és Apponyi Albert gró-

fit is.

Kiszivárgott hírek szerint e megbeszélés során — a miniszterelnök úgy nyilatkozott, hogy momentán kivezető utat nem talál, mert házhatározattal állunk szemben, amelyet önkényesen megváltoztatni nem lehet. Az ellenzék részéről vár prozódiumot és hozzájárul ahhoz, hogy a pártközi konferencia üljön össze, amelyen 6 maga is részt venne.

A tanácskozás után Zsitvay házelnök kijelentette, hogy több oldalról megnyilvánult óhajnak megfelelően, holnap déli fél 12 órára az elnöki fogadóterembe pártközi értekezletet hív egybe. — A folyosón elterjedt hírek szerint a pártközi értekezlet békés megegyezést fog hozni.

Bukarestet nem hagyja el addig a parasztnép, míg a kormány le nem mond

Kivonult a parasztpárt a parlamentből

Bukarest, március 19. Mintegy 45.000 paraszt sereglett vasárnapra Románia minden részéről Bukarestbe, ahol nagy népgyűlés volt, amely megkezdte a döntő küzdelmet a jelenlegi kormány lemondásának kiereszkolására. Az öt nagy helyiségben megtartott gyűlésen egyforma határozatban követelték a Bratianu-kormány lemondását, kijelentve, hogy a fővárosba gyülekezett parasztnép addig nem hagyja el Bukarestet, míg a kormány le nem mond. A népgyűlések után a tömeg tüntető körmenetet rendezett végig a városban. A rendet sehol sem zavarták meg. A régenstanács hétfőn délelőtt 11 órakor fogadta kihallgatáson egy küldöttség élén Maniut, délben újabb népgyűlés volt, amelyen a pártvezér beszámolt audenciájának eredményéről. Szombaton Maniu kihallgatáson volt Mária özevgy királynénál. A fővárosban a legteljesebb a nyugalom. A parasztság óvatosan kerül minden forradalmi kitörést, hogy bizonyítsa politikai érettségét. Senki sem hiszi, hogy a Bratianu kor-

mány ellent fog állhatni a parasztság hatalmas tüntetésének.

Bukarest, március 19. Popp-Csicsó a képviselőházban felolvastatta a nemzeti paraszt párt nyilatkozatát. A nyilatkozatban kijelenti, hogy nincs megelégedve Maniu régenstanácsi kihallgatásának eredményével s ezért kivonul a parlamentből s újra gyűlést hív egybe Gyulafehérváron. A nyilatkozat felolvasása után a kisebbség elhagyta az üléstermet, miközben szidalmakkal árasztotta el a kormánypartot. A kormánypart tapsal üdvözölte a kivonulást.

Bukarest, március 19. Maniu, a régenstanácsnál történt kihallgatása után a nemzeti paraszt párt delegátusainak küldöttsége eredményéről a következő nyilatkozatban számolt be:

A régenstanács a pártok küzdelmén kívül álló, tárgyilagos bírónak tekinti önmagát, aki kizárólag az ország érdekében és az igazságosság érdekében dolgozik. Ha előbb a pillanat, a régenstanács támogatására fog felhívni mindenkit.

A kisantant államai erősen fegyverkeznek

Karafiáth beszéde a leszerelés problémájáról

Budapest, márc. 19. A költségvetés hétfői tárgyalásának első szónoka Berki Gyula volt, aki arról beszélt, hogy miért lépett ki az egységes pártból. Az egyetemek kérdéséről szólván kifejti, hogy a budapesti és a debreceni egyetem kifejlesztését helyesli, de a szegedi és pécsi egyetemen csak az orvosi fakultást tartaná fent. — Végül sürgette Bethlen miniszterelnök debreceni beszédében megnyilvánult szellem gyakorlati megvalósítását.

Karafiáth Jenő hosszabb beszédet mondott és szenzációs adatokat tárt elő a kisantant államok fegyverkezéséről. Jugoszlávia költségvetési összegének egyötödét, Csehország egyhatodát, Románia egyhatodát szánja háborus célokra. Míg Magyarország 102 darab ágyut tarthat, addig a kisantant államai ötször-hatször annyit. — Ugyanez az arány a többi fegyvereknél. A fennálló erőviszonyok után nincs más hátra, mint vagy az egész világ leszerel, vagy visszazálljon reánk a fegyverkezés tere a teljes akciósabadság.

Jánosy Gábor sajnálattal emlekezett meg arról, hogy az ellenzék nem vesz részt a vitában, de

reméli, hogy a házelnökség a kormány és a pártok vezetőinek bölcsessége megtalálja a módot az ellentétek kiegyenlítésére. Részletesen foglalkozott a közigazgatási kérdésekkel. — A forgalmi adóról szólván a jutalék rendszer eltörlését kívánta. Két határozati javaslatot nyújtott be, az egyikbe azt kérte, hogy a 48-as honvédek özvegyeinek nyugdíját emelje fel a kormány, a másikban pedig az árva-pénzekből jegyzett hadikölesönök egy éven belüli valorizációját kívánja. A közigazgatási reformot nem tartja időszerűnek, mert az ország mai helyzete csak átmeneti s döntést e kérdésben Nagymagyarországnak kell fenntartani. — Az ülés 6 órakor végződött.

A vitát holnap folytatják.

Balás Károly lett a mérnök-szövetség debreceni osztályának elnöke

A Magyar Mérnök és Építészek Nemzeti Szövetségének debreceni osztálya vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, melynek az adgtt

nagy jelentőséget, hogy most ejtették meg a tisztújítást is. A Szövetség központját Papp Béla földmívelésügyi miniszteri osztálytanácsos képviselte.

Jármay Tamás elnöki megnyitó beszédében üdvözölte a vendégeket, a központ kiküldöttjét és vázolta nagy vonásokban a debreceni osztály öt évi munkásságának eredményét.

Utána Simonffy Miklós postafőmérnök tartotta meg gondos, mindenre kiterjedő, részletes titkári jelentését, amit a közgyűlés örömmel vett tudomásul. Ezután Papp Béla miniszteri osztálytanácsos ismertette a Szövetség központjának eredményekben gazdag működését.

Ezután a tisztújítást ejtették meg. A Szövetség szabályai értelmében minden öt évben teljesen új tisztikart választanak, a régiéket nem lehet újra megválasztani.

Elnök lett Balás Károly üzletigazgató, kormányfőtanácsos; al-elnök Békó Albert miniszteri tan. erdőfőtanácsos; jegyző Wolfmay József máv. felügyelő.

Az eredmény kihirdetése után Jármay Tamás mondott köszönetet munkatársainak, a tisztviselőknek és a működő bizottság tagjainak és üdvözölte az új tisztikart. Ungváry György főfelügyelő indítványára a lelépő tisztikar érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg.

Utána Balás Károly tartotta meg székfoglaló beszédét és vázolta a jövő feladatait s a szövetség célját.

Ezután a működő bizottságot egészítették ki. A működő bizottság új tagjai lettek: Jármay Tamás ny. miniszteri tanácsos, kormányfőtanácsos; Korbély József kormányfőtanácsos; Simonffy Miklós postafőmérnök; Jerzsák Béla főmérnök; Babos Károly.

Március 15-i ünnepély a fogházban

Kissé elkésetten bár, de mégis meg kell emlékeznünk arról az ünnepélyről, mely március hó 15-én folyt le a debreceni törvényszéki fogházban. Az ünnepséget a Szociális Misszió Társulat élén Huber Ferenc róm. kath. lelkész készítette elő. Szalánszki József tanár szép, hazafias beszédet intézett a teljes számban összegyűlt rabokhoz, méltatva a nap jelentőségét. A beszéd után négy kis fehérruhás úri leányka irreverent színijátékot adott elő, három másik úri leányka pedig hazafias költeményeket szavalt nagy hatás mellett. Nagyon megható volt a következő program szám. Szani József, életfogytiglanra elítélt rab adott elő irreverent szavaltat erős, hazafias érzéssel, mely még a börtön levegőjében is hevíti a lelkeket.

Ha érzékeny a lába
Ha lúd talpa van
rendeljen cipőt



Griczman Gyula
ort. 103. d. u. f. 11. és 12. sz. mel.
FERENC JÓZSEF UT 20. szám.
Városház alatt.

A kézművestestület fenttartási költsége iparosokként évi egy pengőnél több ne legyen

A budapesti ipartestületek elnökei és ügyvezető jegyzői az iparkamara tanácstermében ülésre jöttek össze, hogy megbeszéljék az országos kézművestestület ügyének vitás kérdéseit.

Bellatiny Arthur kamarai elnök felszólalása után Szávay Gyula főtitkár felolvasta a határozati javaslatot, mely így szólt:

1. Az értekezlet a mai kereskedelmi és iparkamarák hatáskörének érintetlenül hagyását kívánja.

2. Az ipartestület tervezett központi szervének „országos kézműves testület” törvényes alapon le-

endő megvalósítását feltétlenül szükségesnek tartja.

3. A költségvetés kérdésében hozzájárul a szegedi, debreceni s győri kamarai kerület ipartestületeinek a miniszteri anketén elhangzott és az ország kamarái által is helyeselt azon javaslatához, hogy a kereskedelmi miniszter kérdésére igennel válaszoljanak, de a fenttartási költség iparosokként évi 1 pengőnél több ne legyen.

Több felszólalás után csaknem egyhangulag elfogadták a határozati javaslatot.

Felrobbant film borzalmas szerencsétlenséget okozott Solt községben

Százötven ember az égő teremben rekedt
Negyvenöt ember súlyosan megsebesült

Budapest közelében, Solt községben borzalmas szerencsétlenség történt. Egy kulturális előadás közben a film meggyulladt, majd felrobbant és a széthulló égő celluloiddarabok meggyújtották a terem berendezését és a közönség közül 45 ember súlyos égési sebeket szenvedett.

Vasárnap délután a községi ipartestület dísztermében, a népművelési tanács filmbemutatója volt. Este félnyolc órakor kezdődött a harmadik előadás, amelyre az ipartestület díszterme teljesen megtelt, s mintegy 150 ember szorongott a teremben.

A film címe: *A gyónási titok áldozata* volt s a bemutató előtt Held Imre községi plébános előadást tartott, amelyen a vallásos tárgyú film meséjét magyarázta meg. Az előadáson résztvevő Péter Vendel budapesti jezsuita atya.

Kilenc óra tájban Sebestyén Ferenc gépész rémülten látta, hogy a vetítógép dinamójából kipattan egy szikra, amely a filmtekerest lánggalobbantotta. — Óriási detonáció reszketette meg az

özv. Komárominé

hőgyógyászterme
Atany Bika bérház, József ktr. h.-u. 5
hajvágás, hajfestés
a legutolsó párisi divat szerint.

épület: a meggyulladt film felrobbant.

A terem a következő pillanatban elsötétült és a nézőközönség sorában óriási riadalom és pánik keletkezett.

Pillanatok alatt lángban állott az egész épület. Mindenki az ajtó felé menekült. A termnek csak egy ajtaja van, az is befelé nyíló, gyerekek, felnőttek, egymást taposták, hogy az ajtóhoz juthassanak, mások pedig öklükkel beuzították a terem ablakait és azon próbálták menekülni.

A terem közönségének egyharmada — 45 ember — súlyos égési sebeket szenvedett, de majdnem mindenki megébrült.

A sebesültek között volt Sebestyén Ferenc gépész, Held Imre plébános, s Berczeller Pál községi orvos és a felesége, Kiss Ferenc kántortanító, Strohmayer Boriska tanítónő, különösen súlyos volt az állapota Hirmann M. hályné varrónőnek, akinek az állapota már akkor is válságos volt.

Tizenkettő azoknak a száma, akik

Női kalapszalon

a legszebb, legdivatosabb modellkalapok nagy választékban legolcsóbban kaphatók

Ausoltz Irén

kalapszaloniában, Mester ucca 23.
A lakás udván s árban.

Mielőtt a rügyek kifakadnak

permetezze gyümölcsfáit, mert az a leghathatósabb védekezés a kártékony rovarok ellen. — Enyhe fagymentes tavaszi idő a legalkalmasabb a permetezési munkálatok elvégzésére. Használja a cégünk által forgalomba hozott elismerten kiváló permetező szereket s úgy nem lesz gondja egész nyáron a kártévő férgeknek.

Kontsek Géza k. r. t.

Butorok olcsó árban jó minőségben
PIAC-U. 56. (mezei háza mellett)

Hausner bu. orcsarnokában szerzhettek be.
Kedvező üzletési feltételek.

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat.

rendkívül súlyosan összeégtek, ezek között volt még Szőnyi Vilma, Szőnyi Béláné, Szabó tanító is.

A rettenetesen összeégett embereket a környékből idehozott orvosok beközték, majd az éjszaka folyamán autón beszállították a Rókus kórházba.

A szerencsétlenség ügyében ma délelőtt a csendőrség megindította a nyomozást aziránt, hogy mi okozta a katasztrófát. Az eddigi megállapítások szerint a film azért gyulladt meg, mert a vetítógép dinamója 200-as erősséggel leégett 320-ossal volt bekapcsolva s a nagy feszültség kipattantotta a szikrát, amely lánggalobbantotta a filmet.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, március 20.

Budapest 555.6 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11 Ultraphonhangverseny. 12 Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság 1 Időjárás és vizállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4 Tevéők né Arányi Mária előadása. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vizállásjelentés és mozic műsora. 5 A Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége zenekarának hangversenye. 6.15 Máté Elek akadémiai tanár felolvasása. 7 A m. kir. Operaház „Tannhäuser” előadása. — 10.45 Pontos időjelzés, hírek, utána kamarazene.

Szerezzünk takarékosan öngyógyítást a Kórházban Szeged-Érdeklődők.

Ne szórja pénzét

80 fillér kemény elejtű vagy frakk ing mosás-vasalása.

Simonffy u. 55



Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében.

Üzletmegszünés

miatt Budapestén nagyobb tétel árú áruvettem, melyből a még vissza maradt részt minden elfogadható áron kiárultam. Néha v. tájékoztató ár:

Féfi ing gallérral	P 280
kemény gallérok dupla és szimpla	0-30
kerti, céna, fior keztyű	0-30
ho szu alsó nadrág	1-60
rövid alsó nadrág	1-30
vászon	0-05
kelengye sifon	0-75
kötött női harisnya	0-60
terfi zokni	0-38
életszemélyes, igen tartós paplan	13-00
duplaszeles sotis szövet	1-00
sejlem és kötött női és terfi szövet	4-00
Crep de Chine	5-90
ujdon-ság, tavaszi pongyola-kelme	0-95
Szőnyegek, puplinok, pamnt- és lenvásznak, szeltek, törökzok, gyapjú-de mek, sejmek — óriási nagy választékban, figyelje feltűnő olcsó árakatárainkat!	

Kertész Jenő, Piac ucca 19.

Ki lesz az Ugyvédi Kamara új elnöke

Bármily nagy vesztesége a debreceni ügyvédi kamarának dr. Kőrösi Kálmán halála, mégis már halála után megindultak a kombinációk arra nézve, hogy mi módon lesz betöltve a megüresedett elnöki szék.

Erre nézve az ügyvédi kamara egyik tekintélyes tagjától a következő információt kaptuk:

— Kőrösi Kálmán halálával megüresedett elnöki székét nem választás útján kell betölteni, hanem az új elnök automatikusan — a vonatkozó törvény értelmében — Márk Endre lesz. Az 1874. évi XXXIV. t.-c. ugyanis világosan rendelkezik arról, hogy bizonyos esetekben — így a mostaniban is — hogyan tölthető be a zelnöki szék. Az idézett törvény 23. §-a a következőket mondja: „Ha a 3 év letelte előtt a választmány valamelyik tagjának helye megürül, a megelőző választmánynál viszonylag legtöbb szavazatot nyertek hivandók még sorrendben.” A törvénynek ez a rendelkezése a mostani esetre is vonatkozik, amit viszont az előző. a 22. §-ir elő a következőkben: 22.

§. Mindegyik ügyvédi kamara választmányt választ három évre, amely áll elnökből, aki egyszersmind a kamara elnöke is...” stb. Minthogy a múlt választásnál mint tudvalevő, egyenlő szavazatot nyert Kőrösi és Márk Endre. Előbb sorshuzással akartak dönteni, hogy ki legyen az elnök, később azonban egy szavazatot megsemmisítettek és így egy szótöbbséggel Kőrösi lett az elnök. Mivel a miniszter külön rendeletében is így magyarázta a törvényt, ahogyan fentebb leírtuk, ennél fogva most minden választás nélkül Márk Endre a Kamara új elnöke.

Más részről azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a kamarai tagok másik része azon a véleményen van, hogy az elnökség betöltésének a kérdését nyitva kell hagyni, már abból a szempontból is, mert az év végén ugyanis új választásra kerül a sor.

Hogy a két felfogás közül melyik érvényesül, az majd csak napok múlva dől el.

Bizalom és elismerés Jóna Istvánnak

A gazdasági egyesület vasárnap délelőtt választmányi ülést tartott, a tagok nagyszámú részvétele mellett. Napirend előtt Balogh István választmányi tag, a Polgári és Gazda Kör elnöke határozati javaslatot tett az egyesület elnökét s az egyesület működését legutóbbi évi hivatali támadások tárgyában. Javasolta, hogy a külső, illetéktelen beavatkozásokat az egyesület választmánya utasítsa vissza. Sűrű János, gazdasági főtanácsos, választmányi tag magáévá téve a javaslatot, ugyis, mint a földművelésügyi kormány helvi exponense, a legteljesebb elismerését fejezte ki az egyesület kizárólag gazda-érdekeket szolgáló működésével szemben s mivel ezen működés az egyesület fáradhatatlan s önzetlen munkásságát kifejtő elnökének köszönhető, javasolta, hogy a támadások s illetéktelen beavat-

kozások leghatározottabban való visszautasítása mellett a választmány legteljesebb bizalmáról biztossítsa az egyesület elnökét. Széll László dr. gazdasági akadémiai tanár, a távollévő dr. Varga Kálmán akadémiai igazgató nevében s az akadémiai tanári kar képviselőjeként a legteljesebb elismerését fejezte ki az egyesület működése iránt s a Gazdasági Akadémia bizalmáról és további támogatásáról biztosította az egyesület vezetőségét.

A választmány az elhangzott indítványokat egyhangúlag elfogadva, lelkes éljenzéssel ünnepelte méltatlannal megtámadott elnökét s neki egyhangúlag bizalmat szavazva, a külső, illetéktelen támadásokat a leghatározottabb formában visszautasította. Jóna István elnök köszönetét fejezve ki az elnöki működése iránt megnyilvánult bizalomért, rámutatott arra, hogy a mezőgazdaság érdekei mennyire eltérnek a napi politika érdekeitől s öop ugy, mint eddigi elnöki működése alatt, távol tartotta az egyesület tevékenységét a napi politikától, ugy a jövőben is azon az úton kíván haladni. A választmány elhatározta, hogy Mayer János földművelésügyi minisztert kiküldetése alkalmából küldöttségileg üdvözölni fogja az egyesület s a küldöttségben a gazdák politikai különbség nélkül fognak résztvenni.

Óvás!

Felhívták figyelmemet, hogy egyes ruha-festők, művészies kivitelű c'gtáblám utánzásával igyekeznek megtéveszteni a közönséget.

A n. é. közönséget kérem, ügyeljen az aranyéremmel ellátott **Bíró** névre.

Uccai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem.

Bíró
festő és tisztító műintézet
Bika-udvar és Széchenyi-u. 47.

Ducó autófényezést

elsőrendűen és olcsón fényez
Kleiber.

Kész kocsiraktár, homokfutó, hajfókocsik stb.
HATVAN UCCA 69.

A legrégibb kézimunkaüzlet Debreczenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: **SMYRNA, NORDISCH, BERLINER** stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok!
GOBELIN, KELIM munkák
dus választékban.

Ittas állapotban a Kondoros pataokban megfagyott egy debreceni szatócs

Még március 14—15-ikére virradó éjszaka történt, — hogy Benda András 43 éves, Márton Kálmán-telepi szatócs több barátjával, az egyik kolónia környéki kocsiban mulatott.

A szatócs és társai alaposan felönthették a garatra, mert Benda a hajnali órákban megindult a vámospécsi országúton, egyes szemtanúk szerint hajadonfóval és hangosan énekelve.

A szerencsétlen ember borgőzös állapotban való vándorlása közben elért egészen a Kondoros patak egyik mellékáráig. — Itt találták rá a környékeliek, akik nem tudták eszméletre téríteni a sekély vízben félig megfagyva, félig megfűlledve fekvő embert.

Azonnal értesítették a mentőket, akik Bendát a sebészeti klinikára szállították, mert a kereskedőn, különösen a nyak táján, több külsérelmi nyom volt. Itt Bendát azonnal gondos ápolás alá vették, de nem tudták segíteni rajta, tegnap délután meghalt.

A kir. ügyészség indítványára dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását, amit tegnap délután ejtett meg dr. Orsós Ferenc egytanár.

A boncolás kétségtelenül megállapította, hogy bűntény nem fogott fent, mert a halált részben erős hűléssel járó láz, részben nagymennyiségű alkohol, teljesen

A legrégibb és legjobb szakértelemmel készített férfi öltöny és felöltöket készít szolid árak mellett

POMPOLA FERENC
UCCAI SZÁM 54 UCCA 4 SZ.

Harisnyák, kesztyűk.

fésűk, hajhálók rövidárak női- és férfidivatcikkek, szabókellékek, olcsó beszerzési forrása
KALVIN TÉR 3. SZÁM. **ZENGEWALD**

leromlott szervezet, közvetlenül azonban szívbénulás idézte elő.

Igy aztán végleg megdőlt az a feltevés, hogy Bendát meggyilkolták volna. Ugyanis tettek ilyen irányú bejelentést a nyomozást végző csendőrségnél. Itt azonban nem vették komolyan a nevet is említő bejelentést már csak azért sem, mert Bendáról tudták, hogy utóbbi időkben buskomorsága miatt sokat ivott s ez vitte most végzetes útjára a Kondoros patakhoz.

Benda eltemetésére a kir. ügyészség megadta az engedélyt.

Nagy János vaskereskedő

A Csapó uccai **kanyarodó-ban** levő üzletét a szemben lévő **77. számú sarokházába** helyezte át

Megszünik

a PIAC UCCA 12. szám alatti volt Aszódi és Roth-féle üzlethelyiségben lévő fióküzletem. Az összes női divat és rövidárakat igen jutányos áron árusítom. Berendezés eladó. Darabonként is
ifj. Molnár Lukács.

Olcsó, tartós
Iskolai harisnyák
bőr- és posztó kalapok
Márton Gyula és fiánál

Gondos szülő a Kőcsönös Segelvárosi Elyet takarékpénst. Iyév: tenik meg gyermekeiket. 000

Női kalapok

a legutolsó divat. Legszebb modellek. Naev raktár. A nagy kőnturancia miatt milyen kizárólagi áras.
Schimmer Mórné kalapüzletében
PIAC U. 2. a Nagyemp oai mellett.

Er esitem a m. t. közönséget, hogy a Piac ucca 44 sz. alatt 10 éve fennálló bőröndös műhelyemet

Piac ucca 26 szám alá (Passage) helyeztem át

Tisztelettel: **Feuermann Bernát** bőröndös mester.

Tavaszi kalapujdonságok szenzációsan Frank Edénél. szépek és olcsók

Nagy munkájának bevégzése után halt meg dr. Kőrösi Kálmán

A debreceni jogászvilág gyásza

A magyar, közelebbről a debreceni ügyvédi kart nagy gyász érte: dr. Kőrösi Kálmán debreceni ügyvéd, kormányfőtanácsos, a debreceni Ügyvédi Kamara elnöke vasárnap reggel 9 óra után a Batthyányi-utcai lakásán elhunyt. Halálával nagyképzettségű, puritán jellemű, mindenkitől szeretett és becsült közéleti férfiú dől ki az élők sorából, nagy veszteséget okozva a magyar ügyvédségnek.

KÖRÖSI KÁLMÁN ELETTRAJZA.

Kőrösi Kálmán középiskolai és jogi tanulmányait Debrecenben végezte. — Már egész fiatal korában megszerezte az ügyvédi diplomát és mint gyakorló ügyvéd Debrecenben telepedett le. Erős nemzeti érzése közéleti szereplésre készítette és pályája elején a mérsékelt ellenzéki pártban foglalt helyet. — Később követte Apponyit a Függetlenségi Pártba és hazaszeretettől indíttatva nagy odaadással küzdött a pártja eszméinek megvalósulásáért. Az 6 indítványára választották meg Apponyi Albertet Debrecen díszpolgárává.

1901-ben, Széll Kálmán idejében, Thaly Kálmánnal szemben lépett fel, míg 1910-ben Just-párti programmal lépett fel és csak néhány szavazattal maradt kisebbségben.

Mint ügyvédnek egyik első irodája volt Debrecenben; nagy jogi képzettsége mindenütt érvényesült. Emellett a muzsának is időt tudott szentelni: hangulatos versei egymásután jelentek meg a napilapok hasábjain és a román meg szállás után egy verseskötete is megjelent. „Csokonai halála” című poétikus drámai költeménye nagy sikert aratott a Csokonai-színházban.

Irodalmi munkásságát a hivatalos körök is méltányolták és a Csokonai-körnek évekig volt elnöke. — De kivette a maga részét a szakirodalmi munkásságból is; így kamarai jelentései mindenkor jogásziremekek voltak. 1915-ben, amikor Márk Endrét polgármesterré választották, ő lett a Kollégium ügyésze. 1919-ben már volt az Ügyvédi Kamara elnöke és 1926-ban újra őt találta alkalmasnak erre a méltóságra a debreceni ügyvédek szerete és bizalma.

Dr. Kőrösi Kálmán egyik törhetetlen híve volt a békerevizio gondolatának. Egy félévvel ezelőtt a Kamara nevében klasszikus tömörséggel megszövegezett memorandumot küldött Rothermere lordnak, aki megleghangos levélben válaszolt.

KÖRÖSI KÁLMÁN BETEGSÉGE.

Hat hónappal ezelőtt operálták Kőrösit, de már akkor sokan tudták, hogy az operáció nem segíthet, mert gyomorrákja volt. Azóta állapota pillanatra sem javult. — Rendkívül szívós természete és élet ereje tartotta benne a lelket. — Ő maga az operáció előtt intezkedett, hogy temetése lehetőleg egész egyszerű legyen, koszorúkat mellőzve.

Az Ügyvédi Kamara a Kőrösi Kálmán nevére alapítványt létesít és ezért kéri, hogy koszorú megváltás címén a kamarához juttassák el az erre szánt összegeket.

A Kamara egyébként ezután is felhívja tagjait, hogy testületileg gyülekezzenek a Kamara helyiségében, ahonnan majd a Kossuth-utcai templomba mennek a temetésre.

Az Ügyvédi Kamara dr. Hegedüs Jenő ügyvédet kérte fel a temetésben való gyászbeszéd megtartására.

AMINT KÖRÖSI BEVÉGEZTE NAGY MŰVÉT, MEGHALT.

Mint ismeretes Kőrösit bizta meg a minisztérium azzal, hogy az ügyvédi rendtartásra vonatkozólag dolgozzon ki javaslatot. A kötelesség teljesítésnek klasszikus példáját adta Kőrösi, aki ugyszólván életét utolsó pillanatáig a munkának szentelte. Az utóbbi időben valóságosan ez tartotta benne az élet-erőt, beakarta fejezni művét. Ugyszólván akkor halt meg, amikor befejezte a nagy munkát. Az utolsó vonásokat már nagy erőfeszítések között, szinte haldoklása közepette tette meg.

A munkát a megbízástól eltérően nem törvénytervezet formájában alkotta meg, hanem felülről abban az ügyvédi kérdés egész komplexumát és azokat az alapelveket

tárgyalja, amelyen az ügyvédi rendtartás reformja a leghelyesebben építhető fel.

A munka kézírata közel 200 gépíróos oldalra terjed. Ezt az ügyvédi kamara kinyomatja, a tagjai között szétosztja — és azután majd az egyes fórumok megtárgyalják.

Jellemző Kőrösi ideális és szerető lelkére, hogy különös részletességgel tárgyalja az ügyvédség karitatív intézményeit.

A munkát néhány nappal ezelőtt terjesztette a miniszterhez.

Nagyon érdekes, hogy Kőrösi a munkájában az ügyvédi numerus clausus hívének mondja magát. — Részletesen és kimerítően tárgyalja ezt a kérdést, annak megjegyzésével, hogy nagy lelkesedés az intézmény iránt nem vezet; létesítésének indokál az ügyvédi kar más lépés nem hátraható, kétségbeesztő helyzetét jelöli meg és kijelenti, hogy a numerus clausus létesítését minden esetre nagyon sok klauzulától teszi függővé.

A TEMETÉS.

Dr. Kőrösi Kálmán irásban hátrahagyott „végakarataiban” tisztelőit és ismerőseit arra kéri, hogy temetésére ne hozzanak virágot. — csupán családianak engedje meg a virágadást. A debreceni Ügyvédi Kamara Kőrösi Kálmánt, ki egész életén renceteket dolgozott az ügyvédség érdekében, saját halottjának tekinti és maga gondoskodik nagy halottjának temetéséről. A holttestet a Batthyány utcai gyász háznál ravatalozzák fel s onnan átviszik a Kossuth utcai templomba. A temetés fényes külsőségek között és imponáns részvét mellett fog lefolyni, kedden délután fél 4 órai kezdettel. A gyászszertartást

Révész Imre püspökhelyettes fogja végezni. A temetésen az ügyvédi kamara és a Csokonai kör testületileg vesz részt. Ezenkívül a bíróságok, a közjegyzői kamara, az egyes intézmények és az összes társadalmi egyesületek képviseltetik magukat.

A RÉSZVÉTE.

A városi tanács tegnapi ülésén nagy részvétellel emlékezett meg Kőrösi haláláról és elhatározta, hogy a családhoz, valamint az ügyvédi kamarához részvét-táviratot intéz. Egyben intézkedett, hogy a városházára tüzzék ki a gyászlobogót, mivel Kőrösi törvényhatósági bizottsági tag is volt.

Az Országos Ügyvédszövetség, amelynek Kőrösi Kálmán egyik vezető tagja volt, külön gyászjelentést adott ki. A gyászoló család előtt küldöttsegileg fejezte ki részvétét.

A szövetség dr. Kölcsey Sándort bizta meg, hogy nevében a sírnál búcsúbeszédet mondjon.

Dr. Kőrösi Kálmánban a Csokonai Kör egyik vezető tisztviselőjét gyászolja. — Dr. Kőrösi Kálmán hosszú éveken át volt a Csokonai örök buzgó és fáradhatatlan választmányi tagja, majd alelnöke. Az irodalom művelésében maga is tevékeny részt vett. Több drámai munkát s költeményt írt, melyek az irodalomra való elhivatottságát hirdetik s melyek mind izzó magyarságát, lángoló hazaszeretettét tükrözik vissza. Mestere volt az élő szónak is s közéleti beszédei széles körben ismerette tették nevét. Nemes szívében minden komoly irodalmi törekvés viszhangra talált s pártfogóra lett.

A Csokonai Kör elnöksége ezután kéri a Kör tisztikarát s úgy a választmányt, mint rendes tagjait, hogy folyó hó 20-án, kedden délután fél 4 órakor, a Kossuth utcai templomban tartandó gyászszertartáson minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

A Csokonai Kör a haláleset alkalmából külön gyászjelentést adott ki.

Hálók — Ebédlők — Uriszobák
hajlitott székek s egyéb butorok legolcsóbban
Debreceni Faipar Rt. városi üzlete
Király uccá 4. — Telefon 3-4L
Kedvező fizetési feltételek. — Megbízható minőség.

Hölgyek fontos érdeke
felkeresni
Komlós női felöltők modellházát
Debrecen, Piac uccá 42. sz. alatt
Tavaszi vásár megkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.
Feltűnően olcsó árak. Saját érdekben győződjön meg.

ALADIN
DUPLAGRÓK
ZOMANGEDENYEK
KAPHATOK
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

A Debreceni Ipartestület elnöksége mély részvétellel jelenti, hogy
Dr. Kőrösi Kálmán ur
az Ipartestület egyik lelkes megalakítója és hosszú ideig ügyésze, t. hó 18-án elhunyt. Temetése t. hó 20-án, délután fél 4 órakor lesz a Kossuth utcai temetőben.
Az iparostársadalom az elhunytban egykori naev erősségét, támoga óját, ügyének közvetlen ismerőjét veszítette el.
Emlékét kegyelettel megőrizzük.
A debreceni Ipartestület Elnöksége.

behízetes könyvecskék helyett tőlertől a Kölcsey Segélyező-Egyület már válthatók.
2 pengőttől
női kalapot
alakít
„BUBY” női kalap szalon.
Csopó-u. 65. K. posta mellett.

Kernhoffer József emlékünnepele a Kereskedelmi Csarnokban

Bensőséges és kegyeletes ünnepele keretében ilte meg vasárnap nap délelőtt a Kereskedelmi Csarnok elhunyt elnökeinek: Kernhoffer Józsefnek emlékére. A Csarnok dísztermét illusztris közönség töltötte meg, amelynek élén ott látuk dr. Magoss György polgármestert, dr. Csürös Ferenc tanácsnokot, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárt, Sesztina Jenő "elsőházi tagot", Tóth Aurél ügyvédet, Létay Lajos és Frigyessy Jenő bankigazgatókat.

Az emlékünnepelet dr. Hegedüs Jenő, a Csarnok elnöke nyitotta meg. Szép szavakban emlékezett meg Kernhoffer József érdeműs működéséről, azután felkérte dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkárt emlékbeszédének megtartására.

Dr. Radó Rezső emlékbeszédének elején színes szavakban vázolta Kernhoffer József élettrajzát.

Kernhoffer József bankfőnök a XIX. század második felének magyar polgára volt. A történelmi Magyarország fejlődésében egy új embertípus alakult ki és ennek volt egyik kiváló megzemélyesítője. A kiegyezés alapján újra rendezkedő Magyarországon a pesti patricius polgár család fia a pesti pogárok előtt még csak ismeretes kereskedői pályára indul, azonban két év múlva egy teljesen új intézménynek, a közös jegybanknak a szolgálatába lép.

Nálunk teljesen új pályáján azért haladt oly gyorsan és azért részesült általános elismerésben, mert mint jó polgár szorgalmasan dolgozott, a maga munkáját pontossággal látta el, átértette, — hogy az ő munkája akármilyen pontosan és lelkiismeretesen is látta el, eredményes és gyümölcsözően termelő értékű csak akkor lehet, ha polgári tisztaságát, boldogulását kívánó megértéssel támogatja és segítően előmozdítja. Érintkezési módja és modora rendkívül megnyerő volt, sohasem felejtette el, hogy az általa képviselt intézmény is üzlet végeredményben és annak erejét az fokozza legjobban, ha üzletfeleit munkájukban segíti és gyarapodásukat előmozdítja.

Kernhoffer József, aki Pestről kiindulva, a gazdasági fejlődés iránt nyílt a berlini kongresszus után Bécsben tanulta megismerni, a Dunántulon tájékozódva és Szegeden már az Alföldet is megismerve, férfikora fiatal teljében járt el vezető pozícióba városunkba, hogy ettől fogva minden képességét Debrecen gazdasági életének rendelkezésére állítsa.

Kernhoffer József bankfőnöki működésének 20 esztendeje alatt ment végbe a város átalakulása.

Mindezeknél a kezdeményezés lehetett másoké és mondhatják azt is, hogy a fejlődés természetes menete hozta mindezt, de hogy a fejlődés menete ilyen természetesen érvényesülhetett, abban bizony r

szere volt neki is, mert ahol szükség volt azt a bizonyos jó szót kimondani, ő mindig megmondotta és a kellő felvilágosítás munkáját csendes, komoly szavával mindig elvégezte.

Dr. Radó így fejezte beszédét: Nekünk most tetteket vágyak kellene, önmegtartóztatásra, futó

.....

A debreceni iparosok az egyfázisú forgalmi-adó bevezetését és a kötelező aggkori biztosítást kívánják

A debreceni ipartestület vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek a tárgysorozatán a forgalmi adó és az aggkori biztosítás ügye szerepelt.

Varjassy Imre elnök megnyitja a közgyűlést, üdvözi a megjelent iparosokat, az iparkamara részéről megjelent dr. Harsányi és dr. Diczig titkárokat. Kifejté, hogy a gyűlés célja a forgalmi adózás módjának átváltoztatása. A debreceni iparosság az egyfázisú forgalmi adó mellett foglal állást. — Hasonlóképpen állást akar foglalni az aggkori és rokkantsági biztosítás némely pontjával szemben; ezért két határozati javaslatot terjeszt a közgyűlés elé.

HATÁROZATI JAVASLATOK.

A forgalmi adó ügyben az iparosság kéri a felterjesztését:

1. az iparosságra általában terhes és sérelmes forgalmi adó eltörléséért, illetve a forgalmi adózás alól az iparosság mentesítéséért s az egyfázisú forgalmi adó rendszer mielőbbi behozatalát; 2. a fenyvzési forgalmi adó ut. hivatalos összeállításának mielőbbi kiadását. A megokolásban kimondja

örömökről, lemondásra bizó szent sóvárgások, az erők összefogására képesítő megbékülések szent malsztja kell, hogy mindnyájunk szíve egyet dobbanjon és nemcsak egyszer, hanem mindig, amíg el nem érjük, amire vágyunk és azután is, ha elértük, hogy megtarthassuk, amíg csak élet lesz a földön, amíg csak ember él a természet öln.

Majd lehullt a lepel az arcképről, amely teljes élethűséggel ábrázolja az elhunyt bankvezért.

.....

a javaslat, hogy az adminisztrációs terhek csökkentését és az azzal járó nehézségek eltűnését véli az egyfázisú forgalmi adó rendszerével. Ez a költségmegtakarítás az iparoknak lenne hasznos, mert a külföldi iparral szemben versenyképebbé tenné az itteni ipart. — A fenyvzési adó jelenlegi összeállítása pedig oly cikkeket tartalmaz, amelyek a polgárok rendes szükségletét képezik.

A rokkantsági biztosítás ügyében: a debreceni ipartestület rendkívüli közgyűlése megállapítja, hogy az aggkori és rokkantsági biztosítást szükségesnek tartja; 2. megállapítja, hogy annak a kisiparos csak önkéntes tagja lehet, szükségesnek tartja azonban, hogy az ránézve is kötelező legyen; 3. óvást emel, hogy a törvény az iparosokat a biztosítási járulékokkal megterhelje; 4. kívánja, hogy az állam is vállalon részt járulékokban; 5. kimondja, hogy ezen határozati javaslat a m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszteriumhoz felterjesztessék.

HOZZÁSZÓLÁSOK.

Vági István jelentkezett elsőnek

szólásra. Azt mondja, hogy a forgalmi adót korántsem lehet áthárítani a fogyasztókra; ez a kereskedő tőkéséből megy. A forgalmi adó nehéz sulódásokat teremt az ellenőrző közegek és gazdasági alanyok között, továbbá súlyos büntetéseket hoz magával kis hibák miatt is. Nekünk kellemetlen ez az adónem és kívánjuk megváltoztatását. Ha az adót el nem lehet törölni, legalább változtassák át az adminisztrációját. Mi az egyfázisú forgalmiadót kívánjuk. Hogy ez a kívánságunk eddig nem teljesült, annak oka a gyáripar volt. — A gyáripar nem szívesen veszi az ellenőrzést és így a kisiparosoknak kell az adóval bajlódni. Legjobb lenne a kisiparra és a közgazdaságra, ha ezt az adót teljesen eltörölnék.

A biztosítás a kisiparosokat több oldalról háttérbe szorítja. Ha az iparos és kereskedő csak önkéntes biztosítást csinálhat, ugy kevesen fogják magukat biztosítani. A biztosítás a fiataloknak kedvez; csak ötven éves korig lehet biztosítást kötni. Mi lesz azonban a jelenleg 60 éves iparosokkal? Oly törvényt kell hozni, amely megadhatja ebből a célból a polgárokat és minden embert kivétel nélkül. — nem tekintve életkorra és foglalkozásra, — biztosít.

Nagy Lajos asztalosmester volt a következő felszólaló. Szerinte a forgalmi adó, annak túlságos nagy adminisztrációja, oly súlyosan nehezedik az iparosra, hogy az már alig bírható el. A javaslatot minél előbb fel kell terjeszteni a pénzügy miniszteriumba, addig is testületileg fel kell hívni a pénzügyigazgatóság figyelmét a végrehajtók eljárására.

Dr. Diczig Alajos kamarai titkár kért szót: Az egyfázisú forgalmi adó sem lesz jobb, mint a mostani; azt meg kell fizetni így, vagy úgy. Ausztriában, ahol egyfázisú adó van, semmivel sincs jobb helyzet. Az tehát megmondandó lépés, miképp szedték be az adót. A kisiparosok adójának az eltörlése is nagyon nehéz. Kiknek törölnék el az adóját? Azoknak, akik 1—2—3 segéddel dolgoznak? Akkor a nagyobb segédszámmal dolgozók elbocsátják segédeiket és ezzel szociális bajokat idéznek elő.

A HATÁROZATOK.

Ezután az indítványok határozott formát nyertek. A felirati javaslatot oly formában módosították, hogy a rendkívüli közgyűlés kéri a fogja: 1. a forgalmi adó teljes eltörlését; 2. addig is, míg ez megtörténhetik, az egyfázisú rendszer bevezetését. Továbbá indítványozták, hogy a felirati javaslat Debrecen város három képviselőjének küldessék meg. A biztosítás pedig minden korhatárra való tekintet nélkül, minden iparosra kötelező legyen.

Az indítványokat Magyarors. Giczelv. Seres, Biholy és Vági ipartestületi tagok rövid hozzászólása után a közgyűlés elfogadta.

Szeretők takarékoskodni önyvet a Kereskedelmi Szövetkezetnél.

FEJT — MOS — TISZTÍT

Koncz Kelmefestő
vegyszító és özmosó
nagyüzem

Péterfia-u. 30. Fióközlet Szt. Anna-u. 2.

'Dréher' étterem és sörcsarnokban
PIAC UCCA 65.

minden este Rácz Laczi és zenekara közreműködése mellett a legkellemesebben szórakozik a közönség.

Zóna reggeli 40 fill. | Menü 80 fill.-től 1 P 20 fill.-ig
1 pohár sör 36, 1 korsó 56 fill. | Kötűnő fajorok 1 P 40-től.

Minden szombat és vasárnap reggel 5 óráig nyitva.
Kötűnő magyar konyha. — Elsőrendű italok. — Szolid árak.
Szinház után friss vacsora.

LEGJOBBAN

takarékoskodik,

ha különleges svájci-szalma

kalapját díszítve

8

Pengőért

Kalapiizem

ben veszi.
Piac ucca 3. szám.

RAMAYE KALAP

6 Pengő

Gyökér dívkalap

5 pengő.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Kedd B) bérlet: *Hunyadi László*.
Opera.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás: *Holnap reggel*. Irodalmi Karinthy-délután.

Szerda este fél 8 kor C) bérletben: *A cigánykirály*.

Csütörtök délután 3 órakor, olcsó zóna-előadás: *Egy szegény ifjú története*.

A színházi iroda jelentése

Ma, kedden fél 8 órakor B) bérletben: **HUNYADI LÁSZLÓ**, Opera. K. Voith Honka — mint Szilágyi Erzsébet — úgy kulturált hangjával, mint művészi játékával lebilincseli a **HUNYADI LÁSZLÓ** hallgatóit!

Hollay Béla és Szórád Ferenc, a m. kir. Opera tenoristái frenetikus sikert arattak a **HUNYADI LÁSZLÓ** előadásán!

Timár Ilka — mint Gara Mária — gyönyörű hangjával elbűvölte a **HUNYADI LÁSZLÓ** opera közönségét!

Bihari Sándor — Gara nádor szerepében és *Fülöp Sándor*, mint Cillei Ulrik pályájuk egyik legszebb sikerét aratták a **HUNYADI LÁSZLÓ** operában!

Antók és Torma Gusztó tehetségük legjavával járulnak a **HUNYADI LÁSZLÓ** óriási sikeréhez!

HUNYADI LÁSZLÓ

kedden B), csütörtökön A), és szombaton este C) bérletben!

HUNYADI LÁSZLÓ

előadása pontban fél 8-kor kezdődik! Kéretik az m. t. publikum, hogy helyét fél 8 előtt méltóztassék elfoglalni, mivel az előadás kezdetekor az ajtókat lezárják és a nyitány után senki sem mehet be a nézőtérre! — Jegyek 10—1 és 4—6 óráig kaphatók!

IFJUSÁGI ELŐADÁSOK!

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadásul Karinthy Frigyes nagyhatású tragikomédiája:

HOLNAP REGGEL

kerül színre *Halasi Mariska, Forgács, Bárdy Teréz*, — Szathmári Margit, *László, Fülöp, Rajz és Szigeti Jenő* felépítéssel! — Csütörtök délután 3 órakor olcsó zóna-előadásban:

EGY SZEGÉNY IFJÚ TÖRTÉNETE. Feuillet romantikus színműve szerepel műsoron. *Halasi Mariska, Forgács*, — *Bartha István és Rajz* főszereplésével! Jegyek korlátolt számban a rendes pénztárnál.

Halasi Mariska briliáns szerepet alakít csütörtökön délután **EGY SZEGÉNY IFJÚ TÖRTÉNETE** ragyogó színdarabban, melynek érdekessége, hogy Laroque szerepében *Bartha István* egyik régi parádés alakításában gyönyörködhetik a közönség!

CIGÁNYKIRÁLY

ez a nagyhatású daljáték *Bihari Sándor* címszereplésével szerdán este C) bérletben és pénteken B) bérletben!

CIGÁNYKIRÁLY

gyönyörű, szívhez szóló dalaival, frapáns táncjaival, *Remete* nagyszerű rendezésében egyszeribe meghódította a debrecenieket!

CIGÁNYKIRÁLY

főszereplői: *Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Halasiné, Bihari, Antók, Rajz Jancsi, Fülöp Sándor és Szigethy B.*

Mozészi műsora:

APOLLO: Csak felnőtteknek! *Lidéfény*. Dráma. *Ráday Imre, Erna Morena*val és kísérő műsorok.

VIGSZÍNHÁZ: *Syd* Chaplinnal: — *Charley őse* és *Utonálló* riporter. Kísérő: *Királyok királya* előzetes jelentése.

SZERDÁTÓL — Vigszínházban: — *Ilyenek a mai lányok* és *Hajszja a pénz után*. *Apollóban*: Az első éjszaka. *Egő* folyam. — *Péntektől* — *Jönnek!* *Királyok királya*. *Carmen*.

METEORBAN: Szerdán: Csak felnőtteknek! *„Práter Micé”*. *Radius-Sascha* világatrakció! *Nita Naldival* a főszerepben. Megelőzik: *„Szerelmes fonográf”* és *„Künn a bárány”* bohózatok. Előadások: 7 és 9 órakor.

Csendőrségi palotát építenek Debrecenben

Miniszteri megbízott tárgyal a várossal

Megírtuk, hogy a közgyűlés oly elvi határozatot hozott, hogy a Salátróm-laktanya melletti téren hajlandó területet adni a központi csendőrségi palota felépítése céljára, feltéve, hogy 1928 őszéig felépítik. A parancsnokság azonban ezen a helyen csak csendőr-iskolát és őrsparancsnokságot akar elhelyezni. Már a múltkor a Mácsay-utcán kértek telket, az azonban kiesi.

Hosszasabb tárgyalások indultak meg a város és a csendőrség között, melynek során kiderült, — hogy a csendőrség egyelőre nem tudja még biztosan milyen nagy terület kell, nem tájékoztatták őket a minisztériumban arról sem, hogy mennyi pénz áll rendelkezésükre. Egy kimutatás szerint földszintes ház részére 5325 négyszögöl kellene.

A csendőrség most értesítette a városi tanácsot, hogy felir a belügyminiszterhez és kéri, küldje le

megbízottját a várossal való közvetlen tárgyaláshoz, de addig is azt kérik, hogy a város tárgyaljon tovább velük ebben az ügyben. — Megjelölik a helyet, ahol a palotát felépíteni szeretnék. Ezek a telkek — melyek közül a város választhat — a következők: 1. A pénzügyi palota melletti telek, 2. a Déri múzeum és püspöki palota közötti részt, 3. a Dobozi temető, 4. Bethlen-utca 37—39., 5. Méliusz-tér 2., 6. Baross-utca 1., 7. Arany János-utca 26. sz. alatti telek.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel, elvileg már most kimondta, hogy szó sem lehet róla, hogy földszintes épület számára telket adjon, ha már ad, ezt azért teszi, hogy palotát építsenek, nem kisházat. Egyébként a tanács tudomásul vette a bejelentést és várja a miniszter megbízottját a tárgyalásokra.

Külföldi gyártmányú autókra is ki kell még adni az iparendelőlyt

A kereskedelmi miniszter érdekes elíratot intézett a városi tanácshoz. Nem kevesebbet közöl, — mint azt, hogy a taxi szabályrendelet még nincs jóváhagyva, tehát nincs még jogszabály arra, hogy más gépkocsival, mint hazai gyártmányúval, nem lehet fuvarozni.

Ez az ügy úgy került most elő, hogy két kérelmezőnek a rendőrkapitányság nem adta ki az engedélyt, mert külföldi gyártmányú kocsikuk van. Ezek a határozatot megfellebbezték. Az említett ekből a kereskedelmi miniszter nekik adott igazat és álláspontjáról értesítette most a várost is azzal, hogy a rendőrség utasítást kapott, hogy az autót vizsgáltassa le.

A tanács a miniszter leiratát tudomásul vette.

Saját készítésű daga és svéd bőrkesztyűk páronként P 8—
Divat kesztyűk P 10-15!
Fehér és sárga mosó szarvasbőr kesztyűk . . . P 9 és 11

Schön Sándor kozmikum-, kőtszer- és orvosi műszertárház
Debreczen, Piac uccsa 14. Csapó uccsa sarok.

Ma, kedden megnyílt

Ecker, Klein, Sugár

fővárosi nivóju és méretű áruháza.

Női divatáru, kepengye, szőnyeg, kötött-
szövött és rövidáru osztályunkban kitűnő
minőségű áruk szolid áron beszerezhetők

DEBRECEN, PIAC UCCA és SZENT ANNA UCCA SAROK

TELEFON 192.

== SZIGORUAN SZABOTT M'RAK. ==

A NAP HIREI

Sándor és József napok Debreczenben

A magyaros vendéglátás és a baráti érzés szeretetteljes megnyilatkozásai voltak a debreceni Sándor és József napok. Ha az idei Sándor és József napok nem is hozták „zsákkal a meleget”, de annál inkább hozták a Sándorok és Józsefek számára jókívánatokat.

Az egyetemen dr. Belák Sándor orvosprofesszort, az ítélőtáblán dr. Visky Sándor táblabíró, a törvényszéken dr. Jenei Sándor törvényszéki tanácselnököt keresték fel üdvözléssel.

A debreceni református egyház körében az egyház minden számottevő tényezője felkereste névnapja alkalmából Juhász Nagy Sándor főjegyzőt. Uray Sándor lelkész szintén a hívek nagy serege halmozta el jókívánataival.

A román, kath. plébánián Kovács Sándor és dr. Lakatos Sándor lelkészeket gratulálta meg a hívek serege.

Meleg ünneplésben részesítették a város minden rétegéből dr. Kuthi Sándort névnapja alkalmából. Összkapcsolva ezt az alkalmat Kuthi genfi előadásainak nagy sikere és szép eredménye alkalmával.

A helyivasutnál Sarkadi Sándor tisztviselő tartott névnapot. — A rendőrtisztületnél több Sándort üdvözölték: a kerület központjánál dr. Csige Sándor fogalmazó, főkapitányi titkár, Werdonitsch Sándor számvizsgáló és Hetzke Sándor hivatali tisztség, a kapitányságnál pedig dr. Tóth Sándor, dr. Maly Sándor és dr. Szarka fogalmazókat és Matkó Sándor hivatali tisztelet.

József napján Csiky József egyetemi professzort, a belklinika igazgatóját, Korbély József kormányfőtanácsost, a Berettyó társulat igazgató főmérnökét és dr. Lukács Józsefet, a piarista főgimnázium kiváló igazgatóját üdvözölték sokan.

Sokan keresték fel baráti üdvözléssel az Erdős családot, ahol két József ünnepelte névnapját és pedig dr. Erdős József egyetemi teológiai tanár és dr. Erdős József ügyvéd, akik mindketten közszereplőknek örvendenek.

A ref. egyház köztisztviselői főgondnokát Nagy Józsefet tisztelői csak levélben kereshették fel jókívánataikkal, mert a főgondnok betegsége miatt távol van a várostól. — Sokan gratuláltak még Mészáros József igazgatótanárnak, — Ekly József és H. Kiss József presbitereknek, valamint Ujváry József egyházi tisztviselőnek.

Nagyon sokan felkeresték Zöld Józsefet, Debreczen város népszerű tanácsnokát és elhalmozták jókívánatokkal. Zöld József tisztelői és barátai délelőtt az Arany-Bika üvegtermében vendégül láta. A valóban előkelő és népes társaságban megjelentek Hadházy Zsigmond főispán, a városi tanács tagja, Ghyezy kerületi főkapitány, Ady Lajos tankerületi főigazgató, Hoór Tempis Erzsébet és sok más előkelőség.

Dr. Lechner József ügyvédet, a Kath. Népszövetség kiváló ügyészét is sokan keresték fel jókívánataikkal. — A rendőrtisztületnél, a kerület központjánál Nagy József főtanácsost és Aray József hivatali főtitkárát gratuláltak meg.

A kapitányságnál pedig Zsákay József rendőrkapitányt, dr. Balogh József fogalmazót és Bacsó József felügyelőt keresték fel kollégái és ismerősei jókívánataikkal.

Az Alföldi-pince bérlejtőjé, a népszerű Köszner Józsefet szintén sokan keresték fel vendégei és barátai közül, akiket az ünnepelt magyaros vendégszeretettel látott vendégül.

A felsoroltakon kívül se szeri, se száma nem volt a sikerült Sándor és József napoknak, különösen a polgárság körében és hogy népszerűségi nem sorolhatjuk fel őket, ezért már eleve elnézést kérik.

JÓZSEF NAPJA A MÁV MÜHELYTELEPEN.

Vasárnap este a MÁV műhely nagyterme szűknek bizonyult az ott összegyűlt műhelyi tisztviselői kar és munkásság befogadására, kik Máthé József műhelyfőnök névnapja megünneplésére ott össze sereglettek. A városból is többen megjelentek, hogy a műhely ismert tradicionális, meleg, közvetlen szeretet megnyilvánulásának tanúi legyenek. A terembe lépő főnököt és családját zúgó éljenzés fogadta s az asztalok mellett elhelyezkedő nagy család egy ügyesen összeállított műsort élvezett végig, amelyen szerepelt az Egyetértés zenekara: a Levente és Egyetértés egyesített dalárdája, Ferkó Jucika egy izzó irredenta szavalattal, Kárpáti Edit, Vaída Marcsa és Szabó Bözsi egy táncelőadással, Gömői Bandi és Szekeres Kálmán hegedű kettőssel s a leventék egyes énekara több számmal. A nagy hatást kiváltó műsor után az Egyetértés nevében Heynke Oszkár, a VOGE nevében Maesata József, a MANSZ nevében özv. Kárpáti Józsefné, a vasúti intézet nevében Balás Károly kormányfőtanácsos, üzletigazgató, a Székely Társaság nevében dr. Fazekas Sándor, a Cserkész Kerület nevében Mezey Béla, a műhelytelepi állami elemi iskola tantestülete nevében Szabó Miklós igazgató, a DVSC nevében dr. Bakoss Lajos s a levente és cserkész ifjuság nevében Alberty Nándor üdvözölték Máthé műhelyfőnököt, aki az üdvözlésekre meghatóttan válaszolt. A szép számú társaság a Csanda bandája mellett a legfestelenebb hangulatban sokáig együtt volt.

JÓZSEF NAPJA
AZ AUGUSZTA
SZANATORIUMBAN.

Kedves ünnepek keretében ünnepelték meg tegnap este az Augusztus Szanatorium betegei és az orvosi kar dr. Geszti Józsefnek, az intézet mindenki által szeretett igazgató főorvosának névnapját. A feldiszipított „Lukács György teremben” folyt le az ünnepség, amelynek során Gunda Gizella köszöntötte fel dr. Geszti Józsefet, aki meleg szavakkal mondott köszönetet a megemlékezésért.

Ezután egy kedve sünnepség szórakoztatta a megjelenteket. Geszti Móra és Pikler László hegedűművész pompás összejárással adták elő Beethoven A-dur szonátáját, utána pedig Réthy Laura szavalt hangulatosan. Igazán kellemes élvezetet szerzett a hallgatóságnak a következő szám: Müller Médi zongorán, Müller Edith gordonkán,

Pikler László hegedűn játszották el Haydn, Schulz, Mozart triókat, olyan kiforrott művészettel és tökéletes összejárással, mely bármely koncert-terem dobogójára odailleszt volna. Természetesen a közönség zúgó tapsal honorálta pompás teljesítményüket.

T. Timár Ila énekelt el ezután a Carmenből Micaela áriáját és a Denevérből a kacagó-dalt. Gyönyörűen csengő hangja, kiváló előadása természetesen hatalmas sikert aratott és csak ráadásal menekülhetett el a pódiumról. A jól sikerült előadást Karinythy: Tegezés című tréfája zárta be, amelyet Virágh Zoltán, Laki Tibor és Halmi László adtak elő ügyesen.

Egy nagyszabású lakodalom régi magyar szokás szerint

Nem mindennapi lakodalom folyt le szombaton Hajduböszörményben. Tóth István 73 éves kisgazda fia: Sándor esküdtött örök hűséget Kereskényi Rózsikának.

A lakodalmat régi magyar szokás szerint rendezték meg. A násznépet 100 lovas vőfély hívta egybe, akik kürtökkel járták be a várost.

— Csütörtökön lesz Ecsedi tanár előadása. Március hó 22-én, csütörtökön délután félhat órakor tartja dr. Ecsedi István előadását, a Péterfia uccai laktanya tiszti mozgóházában. Előadásában palesztinai utját fogja ismertetni vetített képekkel. Az előadásban Szücs Margit urnő szavalattal, a ref. tanítóképzőintézet énekara fogják közreműködni. — Belépődíj I hely 1 pengő; II hely 50 fillér. — Bejárat a Péterfia uccai nagy kapun, hol cserkészek fogják elkalauzolni.

— A postaaltisztek székházépítésére a városi tanács 200 pengő segínyt szavazott meg. Ez alkalommal a városi tanács tagjai elismeréssel nyilatkoztak a postaaltisztek becsületességéről és a szolgálatban való buzgalomukról.

— Az Ady-Társaság képzőművészeti estje. Vasárnap, folyó hó 25-én, félhat órakor a Kollégium dísztermébe tartja előadását Rabinovszky Márta, a kitűnő fővárosi író és műkritikus, az újabb és legújabb művészet, vetített képekkel. A Budapesten tartott előadását szobrászattal is kibővíti. A bevezető előadást Senyei Oláh István festőművész, a társaság titkára tartja.

Az egy pengős és ötven filléres jegyeket Hegedűs és S, valamint Csáthy cég árúsítja elővételben és este a pénztár.

— Sugár Viktor orgonahangversenye, az evangélikus templomban. Sugár Viktor orgonahangversenye szépen sikerült az evangélikus templomban. Egy Bach darab és és több kisebb orgonamű szerepelt műsorán, amelyeket nagy készséggel adott elő. Bergmann Gyuláné egy Mozart áriát és Sugár Viktor egyik szerzeményét énekelt, Páricsy Pál hegedűkísérete mellett, igen szépen. Halassy Mariska pedig egy Bárd költeményt szavalt, remek előadással.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— A Debreceni Kölesönös Segélyező Egylet mint szövetséget, e hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta 44-ik rendes közgyűlését, mely az igazgatóság összes javaslatait elfogadta. — A felszámoló 1924. évi 41-es évfűrsulat törzskönyveit beváltatni és az üzletrészek osztaléka is kifizetetik. — Uj könyvecskék még késedelmi díj fizetése nélkül kiválthatók.

— Bartalis tánciskolájában ma este 8 órakor kezdődik az új táncanfolyam. Külön kezdő, külön haladó csoport. Jól és szépen táncolni mindenkivel megtanulhat. Minden csütörtökön és vasárnap este 8 órától összejár. — Simonffy ucca 1-c.

— Feeskendőt kap a szegényház. A városi szegényháznál, a régi feeskendő annyira lönkrement, hogy a városi tanács, Roncsik főosztályparancsnok indítványára elhatározta, hogy 1800 pengőért új feeskendőt rendel.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— Felhívás a Mansz tagjaihoz. A debreceni Mansz március hó 20-án, kedden délután 6 órakor, a Széchenyi ucca 1. szám alatti Othonában tea-délutánt rendez. A rendezőség kéri a tagokat, hogy a tea-délutánon minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Március



hónap a

CITROËN

10/25 HP. furuútk reklámszereplője!

Ez tőle alatti 1900. — P
lehetősége után

363

pengő (18 havi részlet)
előnyárban
vásárolhat!

KIALLITASI SZALON:

BUDAPEST, VI. KERÜLET, ANDRASSY-UT 67. SZAM.

Gyászrovat

BALTAZAR GÁBOR TEMETÉSE.

Impozáns keretek között ment végbe vasárnap délelőtt fél 12 órakor Baltazar Gábor kecskeméti főgimnáziumi tanár temetése a Kossuth-utcai templomból.

A végtisztességtételten Debrecen előkelő társadalmának színe-java megjelent.

A temetési szertartás a Kántus énekével kezdődött, amely után Szele György lelkész mondott gyönyörű imát, majd ismét a Kántus énekelt.

Ezután megindult a gyászmenet. A temetőben a gimnáziumi ifjúság állt sorfalat.

A sírnál ismét Szele György lelkész imádkozott, majd Garzó Béla kecskeméti főgimnáziumi igazgató — aki küldöttséggel jött el a temetésre — mondott bucsuztató beszédet.

Méltatta az elhunyt pályafutását, mint emberét és kiemelte benne a tanár kiváló tulajdonságait. — Beszédében Baltazar Gáborról mint mintaberről és tanárról tett bizonyosságot.

Garzó Béla beszéde után a koporsót lebozsájtották, és a temetés a kántus gyászenekével véget ért.

A temetésen megjelent Budapestről többek közt Benedek Sándor közigazgatási bírósági másod-elnök és Kecskemétről Baltazar Gábor sok barátja és tisztelője. Ott láttuk Lukács József főgimnáziumi és Zalay János főrealiskolai igazgatót is.

JUHÁSZ GITTA TEMETÉSE

Az egész városban mély részvétet és osztatlan megdöbbentést keltett az a gyászír, hogy Juhász Gitta, az urti társaságok közkedvelt, ragyogó szépségű tagja vasárnap a sebészeti klinikán elhunyt. Annál megdöbbentőbb volt ez a hír, mert hiszen az édesanyja csak nemrégien vesztette el férjét: Juhász István nagyiparost, ref. presbitert. Az elhunyt urleány a Dóczy intézetben érettségizett s kellemes anodoráért, szolid magaviseletért a társaságok egyik dédelgetett kedvence volt. Epen ezért halála mindenkit mélyen érintett, aki őt ismerte. Juhász Gitta temetése hétfőn délután ment végbe impozáns részvét mellett. A Kazinczy utcai gyászház udvarát teljesen megtöltötte a gyászoló közönség. Az Iparos Dalárda gyönyörű éneke után Révész Imre mondott magasröptű imát. A Dalárda újabb éneke után a koszorúkkal borított gyászkocsira tették a koporsót és a gyászoló közönség kikísérte a halottat a Kossuth utcai temetőbe, ahol elhantolták a fiatalon elhunyt urleányt.

Sirkövek
gyári áron
HUNYADI UCCA 14.
Temetőmunkák olcsón vállalunk. — Terék, rajzok s költségvetés díjlatlanul.

Cipők
legolcsóbban kapható
legszebb kivitelben
Almásinál
Szent Anna és Bathványi ucca sarkán
Uj városi borkház

— Debrecen vásártartási joga. A kereskedelmi miniszter leiratban kéri, közöljék vele, hogy Debrecen vásártartási joga, milyen alapon nyugszik. A tanács jelenti, hogy már 1924. évben közölték azt a miniszteriummal és akkor ezt a jogot a miniszter el is ismerte.

— **x Vetőgép legolcsóbban** Kincsem Guttman Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14. szám. Szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

— **A dalosverseny elszállásolási ügye.** A Magyarországi Munkás Dalegyletek Szövetsége, május végén, országos dalosversenyt rendez Debrecenben. Azt kérte a református egyháztól, hogy egyes iskolák tantermeiben elszállásolhassák az ideérkező dalosokat. Az egyház ezt a kérelmet teljesítette s ehhez tegnap a városi tanács hozzájárult.

— **x Valódi angol felöltőszövetek** érkeztek Szabó László üzletében, Szechenyi ucca 1. szám.

— **Országos dohánytermelési kiállítás.** A mezőgazdasági kamara, országos dohánytermelési kiállítást rendez Debrecenben, mely 3 napig tart, időpontja április végén lesz. Be akarják mutatni ezen néprajzi és kulturtörténelmi szempontból a dohányzást is. E célból beadványban kérték a várost, hogy a kiállítás tartamára a múzeum engedje át a dohányzási eszközöket. A tanács a kérelmet teljesíti.

— **x Cértáblákat** izléselesen és olcsón fest ifj. Zeltner. Kálvintér 4. szám.

— **A kut mellett találták holtan.** Szükszavu táviratban jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Nagylétán az udvarukon levő kut mellett, holtan találták Tarnóci Sándorné, egy odaváló gazdálkodó feleségét. Az kir. ügyészség elrendelte az asszony holttestének felboncolását.

— **x Babruhák, játszóruhák,** szentzácios olcsó áron kaphatók a Gyermekdivatházban, (Városház épület, főkapu mellett).

— **Felakasztotta magát egy tiszta** eszegei gazdálkodó. A tiszacsegei esendőrös jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott Juhász Mihály odaváló gazdálkodó, 18-án, délután felakasztotta magát, mire rátaláltak halott volt.

— **x Ekék traktorok, cséplők** traktor eszközök és mindennemű mezőgazdasági gépek, legolcsóbban Guttman Testvérek, Debrecen, Hunyadi ucca 14 szám, szemben a Magyar Mezőgazdákkal.

— **Kétszáz pengőt loptak ki** a zsebéből. Klein Károly, debreceni, Erzsébet ucca 25. szám alatti lakos, bejelentést tett a rendőrségen, hogy az uccán jártában a hátsó nadrágzsebéből 200 pengőt tartalmazó pénztárcáját kikapott. A rendőrség bevezette a nyomozást az ügyben.

— **Szüllői értekezlet.** Az izr. polgári leányiskola, folyó hó 20-án, kedden délután félhat órakor, szüllői értekezletet tart. Az iskolai nevelés és egészség címen, dr. Barta Gyula orvos ur tart előadást, melyre a tisztelt szülőket és érdeklődőket ezuton hívja meg az igazgatóság.

— **A cipész szakosztály** e hó 21-én szerda este 8 órakor, az Ipartestület helyiségében, rendkívüli közgyűlést tart. Tárty: cipész-ház vétele, a jelenlegi elnök lemondása, s helyének betöltése, s több igen fontos ügy. Ezen rendkívüli közgyűlésre a tagokat saját érdekükben ezuton hívja meg a szakosztály elnöksége.

— **x Műtrágyák** mésznitrogén, szuper foszfát, kálisó stb. raktáron Guttman Testvérek, Hunyadi ucca 14. szám.

— **Még Révész Olga édesanyját is meglopta a berőró házaspár.** — A cikkek egész légiójában számoltunk már be Gábor Pál betöréseiről és felesége viselt dolgairól. A „Kitűnő” házaspárnak most egy újabb betörése került napfényre. Gábor Pál még az oly kegyetlenül meggyilkolt Révész Olga édesanyját is meglopta. Gábor Pál felesége özv. Révésznéhez járt mosni, kiismerve az ottani helyzetet, férje betört a lakásba, ahonnan dunnát, párnát, fehérneműket és ötven pengőt lopott el.

— **x Művész gyermekfényképek** Szipál és Ábrahám udvari fényképésznél, Piac ucca 44. szám.

— **Mulatság után felakasztotta magát.** Hajdusoboszlóról jelentik: Magyar Károly, 24 éves gazdálkodó ifjú március 15-én este, az egyik olvasóköri táncmulatságon vett részt, majd márc. 16-án reggel 6 órakor hazamenet s szüleivel történt rövid beszélgetés után az istállóba ment, ahol felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Temetésére a kir. ügyészség az engedélyt megadta.

— **x Eredeti angol tavaszi, nyári** szövet ujdonságok, nagy választékban érkeztek SOOS uriszabárhoz, Verbőczy ucca 2. szám.

— **Kivételesen engedélyezik a** csizma szállításhoz a felárat. Megírtuk, hogy Medgyesi cipő és csizma szállító, a bőrárak emelkedésére tekintettel kérte a várost, hogy a versenytárgyaláson vállalt árakra, 35 százalékos felárat engedélyezzenek. A tanács a kérelmet méltányossági okokból kedvező javaslattal a közgyűlés elé terjeszté.

— **Haydn oratórium virágvasár-** napi (április 1.) nagyszabású bemutatására jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében, a Főposta mellett.

— **Még egy mentőautót** szerez be a város. Szüksége mutatkozik annak, hogy még egy betegszállító autót szerezzenek be. A városi tanács elhatározta, hogy nyilvános pályázatot hirdet, április 20-iki határidővel. A vételárból 9000 pengőt még ez idén, a többi a következő év januárjában fizetik majd ki.

— **Felszabadult két városi ösztöndíj.** A bölcsészeti kar dékánja bejelentette a városi tanácsnak, hogy a Ferenc József alapítványi ösztöndíj birtokosai közül két bölcsész lemondott az ösztöndíjról, mert állami ösztöndíjat kapnak. A dékán egyben előterjesztést tett, hogy kik kapják az ösztöndíjat. A városi tanács foglalkozott az ügyvel és úgy határozott, hogy 600 pengős ösztöndíjat Holeczka Ferencnek, és 500 pengős ösztöndíjat pedig Bórá Lajosnak, — mindketten bölcsésznek — adja oda.

Fej-, váll- és ágyékfájdalmaknál, idegfájásoknál, csípőszaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziszor, melyből kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát jól kiöblítjük. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi Ferenc József víz kiűnő gyomor- és béltisztító szer, melynek hatása gyors és biztos. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **x Szigeti József Amerikában.** — Az összes európai művészek közül az idén a magyar Szigeti adta a legtöbb hangversenyt. A newyorki Carnegie Hallban 6000 ember előtt játszott. Jan. hó 26-án Coolidge elnök fogadta a világhírű művészt, másnap gróf Széchenyi washingtoni nagykövete adott tiszteletére bankettet, melyen a newyorki felső tízezer megjelent. Amerika után London, Páris és Berlinben játszott eben a hónapban. Szigeti József Hubermannal egyenrangú művésze ma a világnak. A Zenekedvelők Köre-nek sikerült egy bérleti ester a nagy művészt megnyerni.

— **Táncvizsga.** Vasárnap este nagy sikerrel zajlott le Bartalis Árpád tánc-tanár, tánciskolájának záróvizsgálja. Bartalis Árpád fővárosi tánc-tanár csak nemrégiben nyitotta meg tánciskoláját, de már is megállapítható, hogy iskolájának növendékei, a disztingált debreceni fiatalságból toborzódnak. A legmodernebb táncok tökéletes elsajátításáról győződhettünk meg a vasárnapi záróvizsgálján, amely al egteljesebb siker jegyében, hangulatosan folyt le.

— **x A Singer varrófény** minden ujkorri varrógépre felszerelhető. Hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál. — Piac ucca 79. szám.

— **x Riskó Béla** angol és francia női divatteremtő Piac ucca 26. alól Kossuth 3. szám alá (bejárat: Piac ucca 22—24. is) helyezte át. Telefon: 683.

— **Csirtégla** es cseren kapható a lóh és Senes yén Rt. Kishegyvesi utca 12. szám alól. — Piac ucca 12. szám alól. — Telefon: 611.

— **Két fegyver**

Rheumatizmus, hátfájás, zsába, neuralgia, köszvény, stb. elleni harcban:

Spirosal-oldat a bevált, mélyreható bedörzsölő szer és az évtizedeken át a legjobb eredményt használó

Aspirin-tabletták

Minden gyógyszerárban kaphatók. Mindkét szer vételezésénél eredeti „Bayer”-csomagolást kérjünk.



Tóth, csemegés boltjában, ref. püspöki palota

Nagyon olcsón vásárolhat mindenféle cukorkát, csokoládét, almát, narancsot, banánt, Sajt, vaj, hideglelvágottak és mindenféle csemegé áruk. Kotániai vörnarancs megérkezett. Kiűnő 1P.

**Husvétli nyuszik, báránycák, husvétli tojások
csak Dreher-Maul csokoládéból
és csakis Dreher-Maul névvel!**

SPORTHIREK

**Hihetetlen balszerencsége a bajnokcsapat
ellen is vereségbe juttatta a féldőben
vezető Bocskayt**

Ferencváros Bocskay 3:2 (0:1)

A debreceni Bocskay vasárnap a bajnokság felé feltartóztatlanul haladó Ferencvárossal ütközött meg Pesten. Mindenki főként, sok-gólos, fradi győzelmet várt, ehelyett azonban a Bocskay lelkes és most már mindjobban formába jövő csapata bravuros szereplése még a pesti közönséget is meglepte és könnyen pontot hozhatott volna háza, ha a bíró nem segít a Ferencvárosnak, a győzelem kivívásában.

Az első féldő egyenrangú ellenfelek küzdelmöt mutatja, de míg Turay lövése kapufát ér, addig Semler szerencsésebb és a 35. percben a vezetést megszerzi. A II. féldőben a Ferencváros erősít és a 8. percben Bukovi Takácshoz adja a labdát. A védelem leáll. Takács azonban nem, hanem góllal vágja a labdát (1:1). Most erős iram folyik. Markos minden lefutása veszélyes, kapufát is lö. A 35. percben Kohut lefut, Varga türelmesebben szereli, amit a bíró siet faultnak minősíteni és a megítélt 11-ből Turay a vezető gólt rúgja (2:1). — Ezzel egyszerre Vincét ki is állítja bírósértés címén. — A 40. percben Rázsó lefut, centerét Szedlacek hűfeli (3:1). A Bocskay erősít. Semlert faultolják és bár a labda góllal jut, a bíró a szabályok ellenére szabadrúgást ítél, amit Dettlich góllal értékesít.

Igy a végeredmény 3:2 lesz.

A Bocskay csapatában Markos pompás játéka érdemel első sorban dicséretet, akit játéka alapján Kiss Gyula, szövetségi kapitány a Romában játszó válogatott csapatba tett be. Kivüle első sorban Dettlich szenzációs játéka érdemel dicséretet, de általában nagyon jó volt az egész csapat. Hübnert a gólokról nem tehet: Fejért pompás helyezkedése és biztos szerelése a védelem egyik oszlopává tette. A halvesorban Keviczky volt a legjobb, a csatársorban talán a Semler—Martin baloldal volt a legveszélyesebb, Markos után.

Schissler bírónak meglátszott, hogy pesti csapat mérkőzését vezetői vidéki ellen.

Az I. liga többi eredményei:

Ujpest—Nemzeti 4:1,
Kispest—Vasas 2:0,
III. ker.—Bástya 2:0,
Attila—Budai 33 5:1.

A II. liga eredményei:

Somogy—Rákospalota 1:0 (1:0),
Pesterzsébet—Terézváros 10:0 (4:0)
Soroksár—VAC 5:1 (3:0), Bak FC
—Turul 2:0 (1:0), Husos—Kossuth
1:0 (0:0), Erzsébetváros—Órások
4:2 (1:0).

**II. b) liga: Kanizsa—Lipótváros
0:0, Wekerle—II. ker. FC 3:2 (2:0),
Baranya—Fővárosi 3:0 (2:0), Jókai
—Szeres 4:1 (2:1).**

Kellemes feltűnést keltett a Hungária szenzációs játéka és győzelme a Spárta felett, amely ugyan kétszer is megszerezte a vezetést, mégsem tudta megakadályozni a Hungária fölényes 5:2 arányú győzelmét. A Hungária góljait Weber, Konrád, Hirzer (2) és Jenny, míg a Spártát Patek (2) rúgták. — Bíró: Göbel (Bécs).

Nagy meglepetések az amatőr bajnokságban.

A vasárnapi amatőr start néhány nagy meglepetést hozott különösen a NyKISE veresége a DKASE től és a NyTVE győzelme a NyTVE felett, keltett nagy feltűnést. — A DTE jóformában lévő csapata biztosan győzött az indolens munkások felett, — a KSE Ujfaluból is hazavitte a pontokat, — míg és a DVSC a DKASE megosztottak a pontokon.

Részletes eredmények:

A vezetést a NyKISE már a 2. percben megszerzi Arthaber révén, amit a DKASE a féldő utolsó percében egyenlítő Friedl. pompás szabadrúgásából. — A II. féldőben a lelkes DKASE támadások Sarok és Varga gólaival fejeződnek be.

DTE—DMTE 4:0 (1:0). — Az első féldőig egyenrangú ellenfelek, a DTE csak egy 11-esből tud gólt elérni Kaiser révén. — A II. féldőben a 10 emberrel kijövő DMTE szél ellen játszva visszaroppan és a DTE Pásztor, Kaiser és Kiss II góljaival biztosan győz. — A DTE-ben Hidvéger, Klein, Kántor és Kaiser; a DMTE-ben Gombos, Kiss és Szikszay tünnek ki.

DEAC—DVSC 2:2 (1:1)

A DEAC pompás játék után, értékes pontot hódított el a favorit DVSC-től és csak balszerencsének köszönheti, hogy nem maradt nálla mind a kettő.

Boda vezetőgólját Mór egyenlítő, — a második féldőben Deák révén ismét a DEAC vezet, amit a DVSC az utolsó percekben egyenlítő Horváth révén.

A DEAC-ban Boda, Nánásy I., Jacsó és Deák, a Vasutasban Horváth, Bobák Mór és Kántor voltak jók.

KSE—BUSE 3:1 (2:1)

főlényes, biztos győzelem.

NyTSE—NyTVE 2:1 (0:1)

A NyTSE javuló csapatának első győzelme az elbizakodott NyTVE felett.

ILSZ BAJNOKSÁ

DEAC—DVSC 1:1;

Vargakert—III. kerület FC 2:0;

DTE—DMTE 2:0. Bíró meg nem jelenése folytán barátságos.

A magyar válogatott összeállítás: Amsel, Sternberg, Fogl III., Borsányi, Bukovi, Obitz, Markos, Konrád, Kohut,

Ne nézzen se jobbra, se balra,

hanem jöjjön egyenesen a

Hajdusági

férfi ruha áruházba,

hol meg fog győződni csoda szép öltönyeink és felöltőink jó szabásáról, kitűnő minőségéről és olcsó áraitól.

Tájékoztató:

Férfi strapa divat öltönyök	P 30-151
Férfi gyapju " "	P 54 "
Kék vagy fekete " "	P 60 "
Fiu öltönyök hosszú nadrággal	P 25 "
" " rövid " "	P 30 "
Gyermek ruhák 3-12 évig	P 12 "
Gummi kabátok	P 20 "
Rövid sport nadrágok	P 12 "

Hajdusági férfiruhaáruház

Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben).

Üzleti, orvosi és munkásköpenyek 8 pengő.

Takács II., Hirzer. Tartalékok: Fehér, Turay.

IFJUSÁGI EREDMÉNYEK

VI. ker. FC—Jókai FC II. 5:3 (2:0)
Góllövők: Nagy (2), Erdélyi (1), Pócs
VI. ker. FC Megyeri (2), Gáll (1), Jókai
FC. A Jókai FC II.—VI. kerület 4:5.
A Jókai FC csak tréningmérkőzést játszott és 7 emberrel állt fel.

Ferenc József FC—Nyil uccai FC
1:0 (1:0). Góllövők: Benkő, Jókai
Antal, Szabó I., Bobák. Neorsics,
Lakatos, Balog. — Bíró: Szilágyi.

Jókai FC—Ferenc József FC. Nyil
ucca kombinált 6:0, (1:0). Góllövők:
Szolnoki (2), Jenei (1), Fekete (1), Szilágyi
II. (2). Jókai voltak a Jókai FC
részéről Szolnoki I., Sipos, Szilágyi II.,
Kónya I., illetve Tóth I., Kerekesi, Rác.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsde

Az azonnali átvételre szolgáló üzletek ma jelentősen megzaporodtak. A kínálat különösen kenyérmagvakban nagy méretű, de a buzapiacon elegendő a vásárló is. Külföldi cégek érdeklődtek a készletek után és sikerült is ma 5900 mázsfát külföldre és 1100 mázsfát a budapesti malmok részére eladni.

A budapesti főzsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg tiszavidéki 33,30—33,55, felsőtiszai 33,25—33,45; 77 kg tiszavidéki 33,65—33,85, felsőtiszai 33,55—33,75, 78 kg tiszavidéki 34,00—34,20, felsőtiszai 33,90—34,05, 79 kg tiszavidéki 34,35—34,50, felsőtiszai 34,00—34,40, 80 kg tiszavidéki 34,45—34,60, felsőtiszai 34,35—34,50, rozs 31,24—31,40, árpa I. 30—30,50, sörárpa felv. 35—37,00, egyéb 32—34,00, köles 24,25—25,25, zab I. 30,50—30,75, tengeri tiszántúli 27,60—27,80, egyéb 27,85—27,16, repce 52—54,00, korpá 22,75—23,00, lucerna 180—205, lóheremag 135—145, arankás 115—130.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza márciusra 33, zárlat 33—33,04, májusra 33,62—33,52, zárlat 33,54—33,56, októberre 30,78—30,66, zárlat 30,64—30,66.

Magyar rozs márciusra 31,90, zárlat 31,84—31,88, májusra 31,70, zárlat 31,60—31,64, októberre 26,50—26,34, zárlat 26,32—26,34.

Tengeri májusra 27,78—27,96, zárlat 27,94—27,96, júliusra 28,56—28,70.

Debreceni sertésvásár

A Debreceni Vásárpénztár jelentése szerint, a hétfői sertésvásáron a következő árak alakultak ki: Felhajtott kövér 326 darab, eladatott 314 darab, felhajtott sovány 1437 darab, eladatott 618 darab. — Árak: hizlalóbeli nehéz 1,62, hizlalóbeli közép 1,50—1,60, szedett nehéz 1,40—1,50, szedett közép 1,30—1,40, szedett könnyű 1,20—1,30, soványsértés 1,16—1,30, süldő 1,30—1,56 pengő kg.-ként. — A vásár irányzata élénk.

Aki mer, az nyer!

Aki festéket és padló-
lakkot akar venni, annak

Neumann Mándor
(Csapó ucca 8. szám)

festéküzletébe kell menni

NYILT-TÉR

• E rovat alatt sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Ifju Ökrös István fiamért semmiféle pénzfizetést, vagy hitelezésért felelősséget nem vállalok.

Id. Ökrös József,
Rákóczi u. 51.

Feleségem: szül. Ujházy Gizella hitelezésért felelősséget nem vállalok.

Kathy Sándor,
Hatvan u. 63.

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE
posztóárúháza.
Kossuth uca 6.

Leszállítom

szakszerű munkámmal vízvezetékjavítási költéséget és bosszúságát

felére

ha idejében értesít a felmerülő hibákról, mert valóságos

forgalmi

akadály a házban, ha nem működik a vízvezeték és

adóját

sem fizeti olyan szívesen, mint ahogy telefonál

Fülöp Miklós bűtőmester
v. zvezeték és csatornázási vállalkozó
Debrecen, Csapo uca 3.
Telefon 9-17. szám.

Selyem hét a Béke Áruházban

Szent Anna-utca 2.

Mosóselyem divat minták	P 2.98
Taftalin selyem Ia	4.58
Nyersselyem divat színben	5.78
Crepp de chine 100 széles egész selyem	5.58
Foulard selyem divat minták	6.98
Brocát selyem	5.58
Poplin selyem 100 széles	3.38
Chine selyem 100 széles	3.58
Divat <input type="checkbox"/> kelme dupla széles	1.88
Gyapju delén mtr.	2.98
Nansuk batist	1.88
Karton divat minta	0.98
Angol zephir	1.88
Sifon	0.78

Tisztviselők

háztulajdonosok figyelmébe!

Villamos csillárok

a legcsúszóbb árban részletefizetésre kaphatók.

Földes Sándor H. tva -u. 18

Tartós, szép és jóminőségű

cipőket

jutányosan vásárolhat nagyválasztékban

Tasy Kálmán cipész-mester, Degenfeld ter 3.

Mérlegképes könyvelő

volt revizor, nagy gyakorlattal, adóügyekben teljesen jártas, másokért díjazásért elvállal:

örkönyvelést,
mérlegkészítést,
társaselszámolást,
restanciák feldolgozását,

üzleti könyvek felülvizsgálását, megkezdését, a kötelező könyviteli rendeletnek megfelelően.
Cím a kiadóban.

Meghívó.

A Debreceni Árukereskedelmi Részvénytársaság 1928. március hó 29-én, déli 12 órakor, szűz helyiségében (Verbőczy utca 4.)

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1927. üzletévről.
2. Mérleg- és eredmény-számla megállapítása.
3. Felügyelőbizottság jelentése.
4. Felügyelőbizottság díjának megállapítása.

Jegyzet: A mérleg- és eredmény számla a társaság helyiségében, — az üzleti órák alatt, — megtekinthető.

Debrecen, 1928 március 19.

Autó- és traktorhengerek
pontos csiszolását vállalja

FEKETE Gépműhely,
Hadházi-u. 18. TELEFON 10-69.

Csődítómegoldás.

A Korzó cipőárúház Bihari és Kövesi cég csődítómegoldásához leltározott, a leltár 1-103. t. a. felvett cipőárúház, kellékek és berendezés zárt ajánlati verseny útján eladottnak. Ajánlat az egész tömegre, vagy külön-külön annak egyes részeire is tehető. A leltárberendezés és árak délelőtt 10-12, délután 3-5 óra között tömeggyűléseknél megtekinthetők. Az ajánlatok Bacsó Dezső dr. tömeggyűlése inodájában József kir. herceg uca 6. sz. emelet balra, a f. 19. évi március hó 26. napjának déli 12 órájáig adhatók be, ahol az ajánlattal egyidejűleg az egész tömegre tett ajánlatához 500 P, külön-külön tett ajánlatához 250 P bántópenz csatolandó, ami a határozathozatal után bevétel vételárba betrdatik, a többi ajánlattevőnek azonnal visszaszadatik. A választmány az ajánlatokat március hó 26-án délután 4 órakor tömeggyűlése inodájában bontja fel, ahol az esetleg megjelent vevőkkel azonnal szóbeli árverést is tarthat. A választmány fenntartja a jogot, hogy az ajánlatok felett tetszése szerint határozzon s ha nem tartja megfelelőnek, — a legmagasabb ajánlatot is visszautasítja. A választmány szavazatosságát semmi tekintetben nem vállal. Vevő a vételárat és a vételi illetéket két nap alatt tömeggyűlése kezéhez kifizetni s a megvett dolgokat u. a. idő alatt elszállítani köteles.

Bacsó Dezső dr.
tömeggyűlése.

Sodrony ágybetétek

legjobb minőséget készít

Neumann Pártia uca 17

Trench-coats kabátok bőrkabátok

és tavaszi felöltők

órlási választékban kaphatók

Magyar Ruhaiparnál

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházában
közvellen a Bika-szálló épületében.

A címre kérjük jól vigyázni.

A címre kérjük jól vigyázni.

Ne csináltasson

addig vízvezetékét és fűrdőberendezéseket, míg fel nem szólítja ajánlattevőre az előnyösen ismert

Kovács Gyula szerezőmestert. Iroda és mintaraktár Varga ucca 1. sz. Telefon 16-79.

Legkedvesebb ajándék egy kolter gramofon, kerékpár és varrógép Legolcsóbban beszerezhető

Molnár Testvérek Nagyemponnál. Lemez újdonságok. — Telefon 7-27.

Szép és tartós saját készítésű férfi, női és gyermek **cipőkből**

állandó raktár, dus választék. Mindenféle mértékes munkát a legszebb kivitelben készítenek.

Hunyadi-u. 18. Nagv.

Könyvujdonságok.

Autósok, motorkerékpárosok figyelmébe!

Freitag Berndts: Automobil-Routenkarte von Mittel-Europa 1:2.000.000 lépték — 2.64
Magyar autótérkép 1:800.000 léptékben, a következő beosztás szerint: I. Budapest—Wien; II. Budapest—Balaton; III. Pécs; IV. Miskolc; V. Debrecen; VI. Szeged. Az egyes szelvények külön is kaphatók. Ára szelvényenként — — 2.40

Mihály Dénes: A motorkerékpár. 141 ábrával, füzve — — 4.60
Mihály Dénes: Az automobil, teherautó, motorkerékpár szerkezete és kezelése, vezetése, gyakorlati tanácsok, hatósági rendeletek, soffitörvizsgálat, stb., 223 ábrával és négy táblázattal, ötödik, jav. kiadás, kötve 7.60
Toussaint Langenscheidt Method Englisch, Italienisch, Französisch, Deutsch, — kötetenként — — 5.40

A fentiek kaphatók a **MELIUSZ** könyvkereskedésben. — Debrecen, Ferenc József ut. 26. szám alatt. Telefon: 2-70.

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állás nők részére

SZÉPEN
kézimunkáló, középiskolát végzett urileány azonnalra keresetetik. Kulcsár Kálvin-téri üzlete. 915

ÜGYVÉDI
irodai teendőkhöz jártas, perfekt gépirónót keresek. Cím a kiadóban. 1021

ÖNÁLLÓAN
dolgozó, képezett masamódot, magas fizetés, haszonrészedéssel felveszünk. Cím a kiadóban. 1019

EGY
ragasztó luxuscipőkhöz felvétetik, Arany János ucca 1. szám. 1016

VARRÓ
tanuló lányokat felvesz Kelemenné, nőidivatterme. Szappanos ucca 3. szám. 1011

MINDENES
jó bizonyítvánnyal felvétetik. Csapó ucca 25. szám. 1017

PERZSA
csomózó lány felvétetik Kerékvártó. Kálvintér 3. szám. 1008

JÓ
manicűrös lány felvétetik „Iren” szalon, Battyány ucca 10. 996

MEGBIZHATÓ
ügyes leány, ruha átvételre és egy kifutó fiú azonnal felvétetik. Jelenkezni délután 3-tól 6-ig. Btró ruhafestő — Bika udvar. 623

Allást kereső férfiak

Férjkonjekcióhoz elárúsítónak, vagy vásárolónak ajánlkozok, szakmában teljes jártas. Cím a kiadóban. 1009

IRODA-ALTISZT
vagy bármilyen bizalmi állást, vagy ügynökséget keres. 200. vagy 300 pengő biztosítással. — minden információt kibíró fiatalember. Munkaadók szíves megkeresését kérem. Mozsonyi Albert. Földes. 1014

Allást kereső nők

HÁZVEZETŐNŐNEK
ajánlkozok teljesen megbízható, szerényvénnyű asszony, ki a háztartásban tökéletes. Nyíl ucca 61. 989

HÁZTARTÁS
minden ágában jártas nő állást keres helyben vagy vidékre. Cím a kiadóban. 1006

PERFECT
gyors és gépirónó megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 991

SZOLID
nőnek bútorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 36. keresztépület. x

Betöltendő állás férfiak részére

TÉGLÁSKERT
II. járásra csősz keresetetik azonnali belépésre Jelenkezni lehet Tóth Gyula kertgazdánál — Létai ucca 12. szám. 877

GYERMEKTELEN
házaspár, 30 éven felüli portás, főzőnek felvétetik. Hadház ucca 9. 998

SÜTŐTANULÓT
felvesz a Brummer sütőde, Széchenyi 49. 624

TEHENESZ,
bentkosztra, állandó alkalmazásra felvétetik. Zöldfa ucca 14-a. 642

EGY
jócsaládból való fiú kenyer kihordásra felvétetik. Késes ucca 74. 987

EGY
12-14 éves jobb fiút házi szolgának felvesznek. Szappanos ucca 10. 1005

BORBÉLYSEGÉD,
jómunkás — állandóan felvétetik. Széchenyi ucca 57. Toma. 992

ÁLLÁSOK
elnyerése iránti ajánlkozó leveleket, pályázati kérelmeket leír. — gépirni 14 nap alatt hárkít megtanít Nagy Lajos iroda gépirő. másoló, sokszorosító osztálya: Csapó ucca 56.

BORZ UCCA 15.
szám alatti komenciós-kocsinak ajánlkozót kérem, jelentkezzen — Nap ucca 1. alatt. 982

ÉLELMES
süteményvelárusító és ügyes kifutó fiú felvétetnek. Farkas. Pásti ucca 6. 997

ÜZEMI
irodai szolgának, állandó alkalmazásra, lehetőleg azonnali belépésre felvétetik. 1500 pengő készpénz-óvadékkal, rendelkezés meghízható, ügyes, értelmes férfi. — Végeznie kell minden küldönci teendőket. Havi fizetése 120 P készpénz és természetbeni járandóság. Bővebbet Nagy hirdető irodában: Csapó ucca 56. 792

KOMENCIÓS
majorost keresek. — 16 éves fiával április elsejére. Nap ucca 1. 981

Ajánlat

Tüzifa 3,36
felvágva, hazaszállítva métermázsánként megrendelhető Rákóczi ucca 18. szám. 603

ZÁLOGCÉDULÁT
ruhaneműekről veszek, Honvéd ucca 32. szám, II. lakás. 38-a

OLCSÓ
burgonyavásár megnyílt Tiszántúli Éléstárba megkezdődött. Simonffy ucca 7. szám. 37-a

SZÁRAZ
bükk tűzifa, felvágva, szállítva 3,36. Ugyanaz vágatlanul 2,94. Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 16-a

SELYEM
és filckalap alakítások legszebb modellek után 250 pengőből készülnék. Péterfia 4. szám alatti kalapszalomban. 4-a

HENTESEK
vendéglősök és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár, kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

KERÉKPÁROK
és varrógépek, világ-hírtek, heti 3 pengő részletre, előleg nélkül, legolcsóbban, vidékre is Szabó műszerésznel. — Elővös ucca 47. szám, szereshető be. Tekintse meg minta gépjeimet. 34-a

AMERIKAI
hölgyfodrász, manicur-szalonomat Piac ucca öt szám alá (Bika oldalán, Kossuth szoborral szemben), félemeletre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondulálás, fejmosás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. 1491

UJ MINTÁK
érkeztek, előrajzoltathatók a „HERA” kézimunka üzletben, Simonffy ucca 5. Tejpiac 39-a.

SOFFÓR
vizsgára szakszerűen — műhelygyakorlattal — csak Kiss gépműhely soffitöriskolája készít elő Erzsébet-ucca 20. 1001

KÁVRÁNY
és Karbolum nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Neumann Nándor festéküzletében. Csapó ucca 8. szám. 22-a

TÉGLÁT,
cserepet, meszet, cementet, sódert stuktatót nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kapható és megrendelhető. Költségvetést szemlélesen bemutatom. Telep Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 53-a

BUZAKENYÉRLISZT
elsőrendű, 34 fillér — korpa, darák legolcsóbban Horvát lisztraktár, Dégenfeld tér 1. 1191

ABLAKOK
minden nagvságban készíten kaphatók. Blattner Kálmán ablakgyártási telepén. Sziv ucca 14. szám. 572

ÓBOR.
3 éves Kokadi literje 1,60, 5 liter vételnél 1,50, 10 liter vételnél 1,40. Glück Péterfia 76. 13-a

Szereti-e ön a gyümölcsöt?

Ha igen, akkor gondoskodjon róla, hogy még rügyfakadás előtt rendbe legyen a gyümölcsöse. Fák metszését, azok kártevői ellen való védő permetezésését, minden kertművészeti, kertrendezési és nyári karbantartási munkákat izlésesen és olcsón végez **Szegedv, kertépítő vállalat.** Telefon: 12-32. szám. Telep: Kíshegyesi-ut 30.

Elegáns öllönyöket 6 havi részletre

Kívánatra a mintákat háznál bemutatom. **MAKAY GYULA Csapó ucca 44. szám.**

Olcsó kölcsönöket

időekre és házakra tőkekamat törlesztéses kölcsönöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat **Groszmann Ignác DEBRECEN, PIAC UTCA 63. SZAM, az udvarban. Telefon 9-43.**

Butorok SAJÁT KESZITMÉNYU hálók-ebédlők legolcsóbb árban beszerezhetők **Ba'nt Sándor** műbutorasztalos butorraktárában Kossuth u. 5. Gambrinus átjáró.

Saját érdekében keresse fel **Szilágyi Lajos bőröndöist** DEBRECEN, SIMONFFY UCCA 5. (Sesztina átjáró ház) hol bőröndök, retikülök, huzalok készítését és javítását olcsón és pontosan eszközöl

Husvétii butorvásár! Hálók, ebédlők, uri, club és szőngarnitúrák nagy választékban **Lefkovits butorházban** Hatvan ucca 1. Ref. Püspöki palota.

Nem emelünk semmit sem, hiába drágább a bőraru. Raktáron levő cipőinkből a közeledő husvétii ünnepekre jényvásárt tartunk. — Figyelje meg árainkat:
Férfi egész cipők **P 20.-tól** Női spangnis és tűzős leguább kivitelben **P 14.-tól**
Férfi bagaria cipők **„ 24.- „** Női szines cipők divat-ujdoságok **„ 18.- „**
Férfi félcipő fekete **„ 20.- „** Oriási váaszték: Női lack cipőkben, Fiu es gyermek cipőkötőne essérekben, komótipókben, szandálokban leg-szőhidabb árak.
Férfi barna félcipő **„ 24.- „**
Glück cipőárúház, Piac u. 9.

BÜKKFA 3,36 FILL

száraz, felaprítva, baba szállítva. Berentei szén 340 fill. Schwartz, Agárdi ucca 6. — Telefon 12 04. 510

SANDOR JOZSEF BENEDEK

Zamatos házi bor, literenként 1.40. Poroszlav út 53. 619

ETAMIN FÜGGÖNY gyári előállítás Benyátsnál, Széchenyi ucca 28. Péterfia ucca 11. 50a

Tűzifa 3,36

felvágva, métermázsánként házhoz szállítva. Megrendelhető Varga u. 11. szám. 542

TAVASZ

Az élet öröme; hölgyeké szép ruha. Bálint M. 151 divatszalonja. (Hunyadi ucca 18.) elérhetően az olcsó árakban tavaszi újdonságokban, meri költséget nem kímélve, külföldről hozatta tavaszi divatlapait. Áraim olcsóságáról előrendű munkámról meggyőződni szíveskedjenek. — Modern szabás, varnás tanítás, biztos eredménnyel, rövid idő alatt.

KIRALY KÁVÉI

mégis a legjobbak! — Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. szám. 55a

SAJÁTKÉSZÍTÉSÜ

cipők, csizmák és ortopéd cipők megrendelés után a legkényesebb igényeket is kielégítő pontossággal készítik. Készítők raktáron. Jutányos árak. Orosz Ferenc cipész-mesternél. Mester ucca 4. szám. 27-a

TAVASZI

selyem, szalma és filc kalapok nagy választékban kaphatók, olcsón beszerezhetők. Matta Anna, Bethlen ucca 23. szám. 149

A

KÖZTISZTIVISELŐK telepén, tűzifa, szén és koksz, jutányos árban kapható és minden áru dőben megrendelhető. Közalkalmazottak részlelfizetésre is vásárolhatnak. Telep Ispotály ucca 19. szám. Telefon 14-34. 45-a

UJ-BUZÁT

veszek, nagyobb előleget adok. Révi termény kereskedés. Nyugati u. 2. szám. 523

KERÉKPÁROK

éradása és szakszertű javítása Nagy műszerész-nél. Simonffy ucca 13. Telefon 6 63. 2a

DEBRECZENSKY

kárpitosnál. Hátköz 8. kész, hencserek, diványok, matracok, bőr és bersely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 3a

SŐFFŐR

tafolyamra legolcsóbban tanítunk. Mérnaki vezetés. Jelentkezni Miklós ucca 36. 620

FIGYELEM!

Kitűnő zamatú és tisztán kezelt borok kaphatók Kardos Gábornál, Kút ucca 36. a Damjanisch ucca sarkon. Kardarka 1 P 24 fill. Risling új 1.40, Risling Ó 1.60, Burgondi vörös 1.80. Tokajhegyvalia óbor 1925. évi 2 20, 5 l. vételnél a Kardkán kívül 5 % árengedményt adok. 631

GYÜMÖLCSFAK.

őszi barack, birsalma és dió, darabonként egy pengőért, valamint málna és földieper tövek kaphatók. — Sesztina ucca 4. 622

FRANCIA

plüsschet, minden kivételben, eredeti francia géppel készít Nagy Gy. műhímező, Bika épület. Intézeti alj plüss 2 p. 732

SAVANYU

káposzta, gyalult és fejtes, hordó számra kg 15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg 64 fillér, Király István fűszerüzletében Dégenfeldtér 11. szám, Telefon 286. szám. 715

NŐI

divatkalapok legolcsóbban és legszebb kivitelben kaphatók. Lusztig kalapszalomban, Simonffy ucca 29. Alakítások olcsón készülnek 47-a

KEZIMUNKA-

szalon. Kossuth ucca 4. szám, mindennemű kézimunkát, fehérnemű varrást, montirozást, olcsón, szépen készít. — 1010

CIMBALOM-

tanítást és horgolást vállalok. Csillag ucca 82. 3. ajtó. 1003

HUSVÉTI

nagytakarításhoz az összes festék árú, — padlólakkok, zománokok, ecetek, háztartási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása — Borány festéküzlet — Csapó ucca 19. 55a

MÁK

saját termései, mászáknál 70 fillér, kilónként 80 fillérért kapható. — Kossuth ucca 13. szám alatt. 999

Templomkertben

elvesztett pénztárcát tulajdonos átveheti. Simonffy ucca 51. Háztulajdonos. 994

NINCS

az a nő, amely a Miledin főlészáros üdővé varázsoló arkenőcsőt ne dicséret. Kapható Jézus székely Andornál. Debrecen. Kossuth ucca 1 668

INGYEN NŐIKALAPOK sehol sem kap. Már 50 pengőért szépet pedig kizárólag „Annv”-nál (Csapó ucca 47. szám) Alakítás három pengő Figyelje kirakati árainkat! 57a

A MADÁR IS

csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb háziszar a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

SZOVATI CSERÉP

mész oltott és darabos cement, kavics (soder) folyamhomok, téglák, stukkálór, jutányosan kapható Wolfbauer Ferencnél. Salétrom ucca vasut állomásnál. Telefon 14-34. 10-a

CIPŐK.

jutányos áron, állandóan kaphatók. Varjas Károly cipész-mester — Csapó 49. 21a

HOMOKOT

építkezéshez, bármely mennyiségben mindenképpen olcsóbban szállítok házhoz. Telefon 10-72. 1020

Vasasztalok

székek, padok, vaságyak, mosdók, állóruhafogasok, sodronyágyvetétek, legjobb minőség, olcsó árban készülnek Ottónál, Rákóczi ucca 13. sz. 51-a

Kereslet**ELVESZETT**

vasárnap este a Népház környékén vagy a dobozi temetőben egy férfi karikagyűrű, H. M. 1911. bevéséssel. Becsületes megtaláló a rendőrségen illő jutalomban részesül. 1004

MEGVÉTELRE

kerestetik vitrin. — Ugyanitt üzlet kiadó. Arany János-u. 15. utcai lakás. 905

SZENÁT

veszek, kisebb nagyobb mennyiségben, a helyszínen Debrecenből 30 km körzetben. Zöldfa u. 14-a. szám. 641

Lakás kereslet**HATSZOBÁS**

családi házat keresek bérletbe. Lakás lehet két részben is. Ötszobás kerti lakásomat, gazdasági udvarral s négy hold földdel átadnám. Ajánlatokat „Kerti lakás” jellegére a kiadóba kérek. xx

KIADÓ

újonnan festett 2 szoba, üveges veranda, konyha, is kamra, fűskamra, — április 1-től. Cím a kiadóban. 810

CSALÁDI HÁZAT

hátszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással keresek bérbe. Ajánlatokat a lakbér megjelölésével „Pontos fizetés” jellegére a kiadóba kérek. Ügynököket átjázok. xx

Kiadó lakás

KÉTSZOBÁ, konyha kiadó. Honvéd ucca 26., azonnal beköltözhető. 984

KIADÓ

egyszoba, konyha, kamara. Kálvin tér 14. április elsejére. xx

KIADÓ

háromszobás úri lakás, a Vágóhidnál, mellékhe. lviségekkel, gazdasági épületekkel, negyedévre 300 pengőért. Értekezni Nyomatató 9. szám 8-tól 10-ig. 988

EGYSZOBÁ,

félkényhával, istállóval együtt kiadó. Homok ucca 136. 887

Butorozott szoba**CSINOSAN**

útorozott szobához lakótársat keresek. Kigyó ucca 27. NB

BUTOROZOTT

szoba kiadó. Teleki-u. 3. szám, 3. ajtó. 889

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba kiadó. április 1-re. Széchenyi ucca 15. szám. emelet. 1018

KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba kiadó. Nyomatató ucca 9. 983

UCCAI

butorozott szoba kiadó. Honvéd ucca 8. 980

Üzlet, műhely, raktár**PÉGÜZLET.**

két kemencés, lakással kiadó. Hajduszoboszi Rákóczi ucca 5. 594

KIADÓ

egy nagy pinchehelviség műhelynek vagy lakásnak. Rákóczi ucca 11. sz. alatt. 40-a

ÜZLETHELYISÉG.

Szent Anna ucca legforgalmasabb részén, beztétség miatt átadó. Cím a kiadóhivatalban meg tudható. 1007

Eladó ingóság**NAGYOBB**

mennyiségű tetőfedő lemez és itatóvályu elvertheim szekrény eladó. Eötvös ucca 110. szám. 1022

EGY

szoba berendezés eladó darabonként is. Csillag ucca 97. sz. 1015

ELADÓ

hatülétes, négy hengeres, használt Fiat autó. Generál javításon átment. Amerikai ernvös karosszéria, világitási berendezés, bőrkárpitozás, gumik ujjak teljesen üzemképes. Értekezni megtekinteni lehet Debrecen. Istvánmalom portásánál. 1011

EGY

fél háló, azonnal eladó Eötvös ucca 36. 660

BOR

öt éves Ezerlő, hordónként eladó. Péterfia 21. 1002

ELADÓ

vas- és fém-esztergalműhely berendezés. — Csapó ucca 84. 1000

HATSZÁZ CM²-S

kéthengeres Indián motorkerékpár, oldal kocsi val, elórangan, karba tartva eladó. Széchenyi ucca 46. szám alatt. 954

ELADÓ

használt keményfa mérleg, jutányos árért. Kölcsey 11. 878

EGY

szép juhász-bunda és egy használt kútszivattyú eladó. Értekezhetni Cegléd 4. 985

RÁDIÓ,

egylámpás készülék, dobozban, Antenna és telep nélkül eladó. Veres ucca 7. I. ajtó. xx

POSTALADÁK

(körülbelül kétszáz darab) olcsón eladók. Il-latszertár, Piac ucca 21. 979

ELADÓ

alig használt fűszerberendezés, Mester-utca 39. 799

ELADÓK

egy ágy sodronnyal, matraccal, éjjeli szekrényvel, egy tükörmosdó márványlapal, egy íróasztal stb. Cím a kiadóban. 706

BIHARBA

100 mm. bodorka és gyepszéná van eladó. Érdeklődni Zsák ucca 13. sz. 699

ELADÓ

4-es HP gőzesenlő garnitúra. Honvéd-utca 64. sz. 648

ELADÓ

egy szép teljes boltberendezés. Értekezni a Takarékszövetkezetnél, Csapó ucca 4 sz. 43-a

SZEMÉLY-AUTÓ

kitűnő állapotban. — üzemképes, 6 üléses. „Puch” gyártmány csatládó okok miatt, sürgősen, minden elfogadható árért — részlete is — ladó. Cím a kiadóban. 12-a

HINTÓ

fél bérfeleles, olajtengelyes, teljesen új posztóhuzattal, szembeüléssel, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím: Kleiber Zsigmond autófővezető műhelye. Hatvan ucca 69.

Eladó ház**ELADÓ**

a József kir. herceg u. 67. számú ház, többrendbeli lakással. Jun. hóban beköltözhető. — egy nagy modern fürdőszobás lakás, pincékkel nagy raktár és iroda helyiségekkel. Értekezni a keresztpülethe. 686

ELADÓ

a Kossuth ut. 48. sz. ház. — Értekezni a helyszínen 10-1-ig. 752

ELADÓ

rendezett családi ház — beköltözéssel. Ára 12000 pengő. Csillag ucca 75. 995

ELADÓ

Vasúti sor 45. sz. ház, kerttel, külön baromfiudvar. Istállók. Értekezni Apaffy ucca 10. szám. 958

ELADÓ HÁZ

Barcsai telepen, kőház, szőlő, gyümölcsös kerttel. Értekezhetni Deák Ferenc ucca 10. ügyvédi iroda. 1013

ELADÓ HÁZAK!

ALKALMI VÉTELEK! Háromszobás, beköltözhető családi ház. 30 évig adómentes. — 310 négyzetgöl telekkel. — Máv. Kolóniával szemben. Rother ucca 2. — Bakó József úr. Alkalmi vétel! Legelső jelentkezőnek odaadjuk 8-ezer pengőért!

Csapókerületben, Bátorry ucca 20. szám. Egy kis-hold természetűvel szép lakással, nagyon olcsóért! Beköltözhető sőt szavatolunk!

3500 pengőért szép kis családirház, kétszobás beköltözhető lakással, mellékhelyiségekkel konyhakerttel, gyümölcsösökkel. Vagonyárnál. Kemény ucca 13. (Fancsovics utcából bevezető ucca 11). Villanyvilágítás.

Ezek vétele a Nagy Lajos Irodában köthet meg. Csapó ucca 56. — Postával szemben! 791

Eladó föld**ELADÓ**

Ordódon 55 m. hold, tanyával. — Kishegyvesen 55 m. hold tanyával. Érdeklődni Balogh és Riskó cég, Városháza alatt. Piac ucca. 18

66 HOLD

szántó (14 hold ebből szőlő) Debrecen belterületétől 3 kilométerre, vasúti megálló-nál, úri lakkal, bőséges gazdasági épületekkel eladó. Értekezni Farkas ügyvéddel, Hungaria palota. Telefon 125. 925

SZÖLLŐ

Bocskay kerthely. vasut állomáshoz közel, 8 k. hold, teljes szőlő művelési felszereléssel, hordókkal, kétszoba, konyha lakással, gyönyörű kőpincével eladó. esetleg parcellákban is. — Cím a kiadóban, ügy-nököket megállapodás szerint díjazok. xxx

2 HOLD

prima minőségű fekete föld. Ordódon. Percedűlőn eladó. Ugyanott asztalkonyha eladó. 990

Eladó állatok**70 DARAB**

szőke átvészelt, 8 hónapos mangalica südő, páronként 70 kg. eladó. Cím a kiadóban. 988

70

választott hársny eladó Bakóczy, Bethlen 24. 993